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Program 

 

23/8: Flyg med Turkish Airlines via Istanbul mot Entebbe, Uganda. 

24/8: Tidig ankomst Entebbe. Båttur i Mabamba Wetlands 8-10:30. Skådning även invid Victoriasjön och en route 
till Masindi. Bor på Masindi Hotel. 

25/8: Skådar längs Royal Mile i Budongo Forest fram till kl. 13:30, därefter utmed Busingiro road (regnskog) kl. 
14-16:30. Bor på Masindi Hotel. 

26/8: Morgonskådning i Masindi och i Budongo Forest. Skådning en route till Murchison Falls NP vid 
papyrusträsk och våt- och buskmarker. Bor på Murchison River Lodge. 

27/8: Hel dags skådning i Murchison Falls NP. Bor på Murchison River Lodge. 

28/8: Hel dags skådning i Murchison Falls NP. Bor på Murchison River Lodge. 

29/8: Lämnar Murchison Falls NP, skådar en route till Masindi. Skådning vid Kaniyo Pabidi Ecotourism 
Site/Budongo Forest från 8:45 till lunch. Eftermiddagsskådning vid The Royal Ranches. Bor på Masindi Hotel. 

30/8: Skådar en route mellan Masindi och Kibale Forest NP. Bor på Chimpanzee Forest Guesthouse. 

31/8: Hel dags skådning i Kibale Forest NP. Bor på Chimpanzee Forest Guesthouse. 

1/9: Skådning i Kibale Forest NP fram till lunch. Transfer till Fort Portal. Eftermiddagsskådning utmed kraftigt 
trafikerad väg nära vårt hotell, Mountains of the Moon. 

2/9: Hel dags skådning i Semliki NP, Kirumia trail. Bor på Mountains of the Moon. 

3/9: Transfer från Fort Portal till Queen Elizabeth NP, med skådning en route, bl.a. vid papyrusträsk, en sjö känd för 
motiv på 20 000-shilling-sedel samt i utkanten av QENP. Bor på Queen Elizabeth Bush Lodge. 

4/9: Hel dags skådning i Queen Elizabeth NP, inkl. båttur på Kazingakanalen på eftermiddagen. Bor på Queen 
Elizabeth Bush Lodge. 

5/9: Morgonpromenad vid Bush Lodge, QENP. Skådar en timme vid Maramagambo Forest, transfer till Ishasha. 
Bor på Ntungwe River Camp. 

6/9: Game drive i Ishasha, inkl. skådning vid gränsfloden mot Kongo-Kinshasa, officiellt Demokratiska republiken 
Kongo. Transfer till Bwindi/Buhoma. Bor på Silverback Lodge. 

7/9: Hel dag i Bwindi Impenetrable Forest NP och gorillavandring. Bor på Silverback Lodge. 

8/9: Skådning i Bwindi Impenetrable Forest NP fram till 14, går 13 km utmed skogsväg. Transfer till Ruhija inkl. 
skådning på högre höjd. Bor på Tavern cottages i Ruhija (som ibland stavas Ruhiza, men enligt Alfred är Ruhija 
korrekta stavningen). 

9/9: Hel dags skådning i Ruhija. Några i gruppen går ”dödsmarschen”… 

10/9: Transfer från Ruhija med skådning en route till Lake Mburo NP, bl.a. utmed väg nära Ruhija (hög höjd) och 
vid en damm nära Lake Mburo. Hinner också med lite kvällsskådning i Lake Mburo. Bor på Lake Mburo Safari 
Lodge. 

11/9: Game drive/skådning i Lake Mburo NP, inkl. båttur på sjön. Transfer till Entebbe, Travelers Inn Hotel. 

12/9: Tidig flight kl. 03:50 via Istanbul och Arlanda/Kastrup. 



Dagbok 
23/8 Flyger med Turkish Airlines från Arlanda kl. 11.45, mellanlandar och möter Staffan och 
Maggan (som flugit från Kastrup) i Istanbul, vidare mot Entebbe kl. 18:20. 

 

24/8 Landar i Entebbe i tid kl. 02:50, möter Alfred och våra chaufförer. Sju av oss får inget 
bagage, det var kvar i Istanbul. Vår första ugandiska fågelart blir en sjungande White-browed 
Robin-Chat på flygplatsparkeringen. Åker mot Mabamba Wetlands vid 6-tiden. En av jeeparna 
får punktering, som lagas medan vi skådar utmed vägen. 

Resans första, och enda, punktering inträffade första 
dagen. Men det fanns gott om nya arter att se i 
vägkanten. 
Foto: MHÅ 

 
Från vänster: Chaufförerna William, Lawrence samt 
fågeloraklet Alfred. Foto: MHÅ 

Åker i fyra båtar och skådar i Mabamba Wetlands kl. 8-10:30. Höjdpunkten är förstås Shoebill 
(träskonäbb), som dessvärre inte alla får se. Kollade vävare vid lokal invid Victoriasjön. Lunch i 
huvudstaden Kampala. Därefter ganska lång körning mot Masindi, med stopp för skådning längs 
vägen. Till Hotel Masindi kl. 19:20, middag kl. 20 och därefter (som varje kväll) en dryg timmes 



anteckningar och artgenomgång. I säng kl. 22, trötta. På anrika Hotel Masindi (som byggdes i 
engelsk kolonial stil 1923) bodde på 1950-talet såväl Ernest Hemingway (efter flygkrascherna i 
Murchison Falls) som Humphrey Bogart och Katherine Hepburn under inspelningen av filmen 
Afrikas drottning. 

 
Båttur i Mabamba Wetlands, bland träskonäbbar och andra våtmarksfåglar. Foto: SL 

 

25/8 Lämnar Hotel Masindi kl. 7. Skådar längs Royal Mile i Budongo Forest fram till kl. 13:30, 
därefter utmed Busingiro road (regnskog) kl. 14-16:30. Ulf upptäcker resans första schimpans 
som går över vägen, en hona med unge. En kronörn (Crowned Eagle) visar sig fint sittande i ett 
träd. Första kontakten med Red-chested Cuckoo (”It will rain”) och African Emerald Cuckoo 
(”Hello Georgie”). Vi äter den första av många ”Packed lunch” (kyckling, ägg, sandwich, frukt 
och en fruktjuice), omgivna av tre arter kungsfiskare och vackra fjärilar. Uganda är känt för sin 
rikedom av primater, och idag ser vi förutom schimpans även Red-tailed Monkey, Blue Monkey 
och Guereza. Björn, Birgitta och Lasse får sina väskor utkörda till Masindi. 

 

26/8 Från Masindi kl. 7, först kort vandring och skådning längs bygatan med flera nya arter, 
t.ex. Village Indigobird. Ser blyblomma, Cassia, tulpanträd, eldkrona, Grevillea m.fl. växter. 
Skådar vid papyrusträsk längs vägen, samt vid dalgång i Nyabyeya, väster om Masindi. 
Fascineras av den vackert röda, afrikanska lateritjorden. Skådning i Budongo längs Busingiro 
road med många nya arter. Alfred kör play back och jobbar hårt tills vi alla slutligen får se den 
sällsynta Nahan’s Francolin. Åker vidare genom staden Biso. Utmed vägen odlas 
cassava/maniok (torkas och mals till mjöl), majs, hirs, bomull, sötpotatis och vi ser stora odlingar 



med sockerrör. Spanar vid lunchtid över Riften (The Escarpment) och ser bl.a. vår första 
gycklarörn (Bateleur). Skådar vid några våtmarker längs vägen på eftermiddagen. Når Bulisa 
town kl. 16. Några av oss köper kläder, eftersom väskorna ännu inte kommit. Till kvällen 
anländer vi Murchison River Lodge, vackert belägen vid Victoria Nile (Victorianilen). Vi ser 
flodhästar, elefanter och mycket annat. Alfred berättar att han började fågelskåda i 30-årsåldern 
1994 (var tracker/spårare från början), och att han tillhör stammen Kiga/Chiga, som har platt 
social struktur; ”all men are equal”. Han arbetar ca 120 dagar per år, främst dec-mars och juni-
sept. Alfred är född och uppvuxen i Kabale utanför Bwindi/Ruhija. Uganda har över 50 språk, 5 
stora kungadömen, flest kungadömen i SV. 

 
Skådning på låg nivå på bilfärjan över Victoria Nile i Murchison Falls (Wire-tailed Swallow 
sitter strax till vänster om Björns vänstra fot). Foto: MHÅ 
 

27/8 Murchison Falls National Park. Åker över Victoria Nile med färja för att köra game 
drive. Savann med borassuspalmer där vi bl.a. ser vackra giraffer av underarten rotschildi, oribi, 
bufflar, koantiloper (Hartebeest) och två stridsörnar (Martial Eagle). Vi kör ner mot MFNP Delta 
Game-Viewing Circuit (Hippo Pool där Albert Nile och Victoria Nile möts), och får där vara 
med om några av resans mest minnesvärda upplevelser. Björn och Birgitta blir förstås lyckliga 
när vi upptäcker två träskonäbbar på ganska nära håll (en ad och en yngre fågel). Först 
trakasserar en krontrana (Grey Crowned Crane) träskonäbbarna, därpå kommer ett par 
skrikhavsörnar (African Fish Eagle) och gör likadant, så att träskonäbbarna flyger åt varsitt håll! 
Samtidigt flyger en stridsörn (Martial Eagle) över och skapar panik bland nilgäss, sporrvipor och 
heliga ibisar. Från kl. 14 båttur uppströms på Victoria Nile, med lokalguiden Milton. Ser bl.a. 



några maffiga nilkrokodiler, goliathägrar (världens största häger) samt de charmiga 
klippvadarsvalorna (Rock Pratincole). 

 
Goliath Heron, världens största häger. Foto: SL 

 

Vi blir lite stressade av alla tsetseflugor. De är runt oss vid båtturen och särskilt när vi sedan åker 
bilvägen mot utsiktpunkten ovanför Murchison Falls. Det viftas besatt i bilarna men 
tsetseflugorna är svårfångade. Några av oss får bett av flugorna (vi får veta att en knapp procent 
av flugorna bär på sömnsjuka…). I början av 1900-talet evakuerades lokalbefolkningen (Kaji) 
p.g.a. sömnsjukan, området var då en del av Bunyoro Game Reserve. År 1952 bildades 
nationalparken i Murchison i sin nuvarande form. Vi imponeras av vattenfallet – Panga falls, 
skaparens fall, som hittades av Samuel Baker; han namngav fallet efter Sir Roderick Murchison, 
som var ordförande i Royal Geographic Society. Normalt varierar vattenståndet två meter här, nu 
var det lågvatten. Vi beskriver det 6 meter breda fallet som hisnande, sagolikt och oändligt 
kraftfullt. Fallet är skyddat, men byarna uppströms planerar att bygga två dammar. En damm 
byggdes redan under kolonialtiden. 

Svettiga, skitiga, trötta, hungriga och tsetseflugbitna upplever vi efter en lång dag en fantastisk 
skymning på väg tillbaka mot lodgen. Luftrummet är fyllt av fladdermöss och jagande 
klippvadarsvalor – på jakt efter svärmande termiter. Utmed vägen ser vi Greyish Eagle-Owl och 
Long-tailed Nightjar. Och efter diverse förvirring får vi de sista väskorna levererade på kvällen! 



 
En av resans mäktigaste rovfåglar: stridsörn (Martial Eagle). Foto: SL 

28/8 Murchison Falls National Park, Murchison River Lodge. Morgonpromenad från kl. 7. Vi 
hör (men ser tyvärr inte) ett litet gäng Dusky Babbler vid en soptipp. Charmiga glada barn kantar 
vår väg invid odlingar av sim-sim, som vi kom fram till är sesamfrö på swahili och används till 
tvåltillverkning, nötkreatursfoder och såser. 

 
Framtidens ugandiska skådare? Foto: RH 



Vid 11-tiden far vi åter över Victoria Nile, mot Viewpoint, ser ännu en träskonäbb och hör Little 
Rush Warbler. Under savannsafari räknas uppskattningsvis 150 elefanter. Vi stannar för att 
dricka kaffe vid en nybyggd lodge med utsikt över Idi Amins forna lyxlodge; vi lyckas övertala 
Alfred och besöker ruinerna beväpnade med smala käppar eftersom lejon, hyenor och leoparder 
ibland kan gömma sig bland ruinerna; intressant, vackra stenlagda golv, kvarstående väggar, 
flotta trappor ut mot swimmingpool och terrass. Långt där nere vid stranden av Albert Nile går 
mängder av djur; Uganda Kob, Lake Chad Buffalo, Common Warthog, Defassa Waterbuck, 
African Savanna Elephant – en bild av Paradiset och Edens lustgård. Åskväder på avstånd gav 
härligt ljus på tillbakavägen och därmed fina fototillfällen. 

 
Vid ruinerna av Idi Amins byggnader.  

 
Uganda Kob. Foto: SL 



Nere vid färjeläget ser vi korvträd Kigelia africana och kandelaberkassia Senna didymobotrya 
med mörka, tvärställda frukter. Här finns också födosökande maraboustorkar och babianer; en av 
babianerna tar sig in genom framdörren i vår jeep men jagas snabbt ut av Lawrence. En annan 
babian hoppar fräckt in genom takluckan i en annan jeep varvid två personer illa kvickt tar sig 
ut… På kvällen hör vi flodhästarna beta nära lodgen. 

 

29/8 Det är fredag och vi har nu varit på resande fot i en vecka, fyllda av nya intryck. Vid 4-tiden 
på morgonen hörs lejon ryta. 1500 kohägrar sträcker förbi på morgonkvisten när de lämnar sina 
nattkvarter. Vi far från Murchison mot Budongo och Masindi. Anländer Kaniyo Pabidi 
Ecotourism Site/Budongo Forest kl. 8:45, vi går promenad med kvinnlig guide (Joyce). Ser 
bl.a. ett imposant (och dyrbart) afrikanskt mahognyträd Khaya sp., som uppges vara ca 500 år 
gammalt och sparat tack vare kungar av Bunyoro. Vi hör en grupp schimpanser och till slut får vi 
superba obsar på målarten Puvel’s Illadopsis. Vi far vidare efter lunch och skådar fram till kl. 15 
invid väg omgiven av fuktiga, delvis trädbevuxna marker – The Royal Ranches, ägda av kungen 
av Bunyoro. Vi ser och fotograferar en snygg gräshoppa och ser den sällsynta African Cuckoo 
Hawk flyga förbi och landa en stund i ett träd. Skådar oss vidare mot Hotel Masindi. Efter 
incheckning sen eftermiddagstur utanför Masindi med bl.a. Long-crested Eagle och Wood 
Hoopoes. 

 

 
Black-and-white-casqued Hornbill i hotellträdgården, Masindi. Foto: TC 
 



30/8 Lämnar Hotel Masindi kl. 7:15. Stannar vid 8-tiden i öppet busklandskap med träddungar 
för att leta efter White-crested Turaco, men tyvärr hör vi bara 1 ex. Vi ser ett vackert par Purple-
banded Sunbird vid bo. Längs vägen ser vi odlingar med jordnötter och stora fält med sockerrör. 
Stannar vid papyrusområde, Hoima road, där vi bl.a. ser Levaillant’s Cuckoo och Brown 
Twinspot. Två unga män höll på att gräva ut lerblock som skulle bli tegel. Vi såg senare på flera 
ställen högar av tegel och typiska, något konformiga tegelugnar där man eldade i mitten och 
tegelstenarna bildade väggar. Åker vidare mot Hoima. Kungen Oyo regerar över kungadömet 
Toro, med huvudstad i Fort Portal. Vi passerar den kungliga begravningsplatsen, ett inhägnat 
område med hyddor. Lunchstopp vid Bugoma forest reserve, vidare via flod i regionen Kibale 
och genom kuperat landskap i Kyenjojo. Åker förbi en plats med klippor i grupp, känd för sin 
historia och förknippad med helgon; klippor är speglar (portar) till andra världar. Nu plats för 
stora religiösa sammankomster. 85 % kristna i landet, 10 % muslimer, 5 % 
”hedningar”/afrikanska ursprungsreligioner. 

Nu är vi i Fort Portal i grandiost åskväder. Här odlas bananer och jorden är svart. Kungen i detta 
kungarike är ceremoniell, körs i eskort och är klädd i traditionell fotsid dräkt. Hans namn är Ojo 
och han är ättling till kungen av Bunyoro. Framme vid Chimpanzee Forest Guesthouse kl. 
18:15. Stora teodlingar i omgivningarna. Åska och regn. Några av oss vaknar i natten av 
skällande hundar och musiken som pumpar på natten igenom från en bröllopsfest i närheten. 
Hammerheaded Bat ropar på kvällen. Svärmande termiter bränner vingarna och dimper ner i 
soppan. 

 

31/8 Kibale Forest. Chimpanzee Forest Guesthouse: Frukost kl. 5:15, avfärd 5:45. Kör lite fel 
men kommer fram 7:15, vi ska leta efter en av resans absoluta höjdpunkter: Green-breasted Pitta. 
Beväpnade vakter och lokalguider följer med oss i skogen. Nervös väntan vid spelplatsen… Kl. 
7:25 ropar Alfred ”Hurry up!” Vi smyger iväg i Alfreds fotspår och den magiske Alfred lyckas 
hitta juveltrasten, men det är inte alla i gruppen som lyckas se den bra. Pittan förflyttar sig 
rastlöst och vi följer Alfred som jobbar hårt med den gröna laserpekaren. Flera av oss lyckas se 
pittan bra igen. Den totala glädjen vill inte riktigt infinna sig, eftersom alla inte sett den bra (eller 
alls sett den…). 

Under dagen ser vi hela 22 schimpanser och får också möjlighet att fotografera dem (men det är 
svåra ljusförhållanden och många grenar i vägen…). Regnet hänger i luften, vi närmar oss 
lunchstället. Ser Bocage’s Bushshrike. Tropiskt åskregn, vi söker skydd i en bar. När regnet avtar 
lockar Alfred fram en White-spotted Flufftail, som alla får se till slut efter viss möda. Några i 
gruppen plågas av dåliga magar. Passerar småningom vägbyggen som leds av kineser och 
bekostas av lånade pengar från Världsbanken. Ännu en natt på mysiga Chimpanzee Forest 
Guesthouse. 



 
Schimpanser i Kibale Forest. Foto: RH 
 

1/9 Tomas, Lasse, Sören och Staffan gör ett nytt besök för att se Green-breasted Pitta i Kibale 
Forest. Övriga skådar i skogsnärområdet med Alfred. Vi hör pittan spela fem, sex gånger 
(Tomas spelar in men det är ett märkligt och svårfångat läte!), och sedan lyckas vi alla med hjälp 
av våra lokalguider få se juvelen riktigt bra vid flera tillfällen. Vid förläggningen ser vi en 
African Goshawk som kämpar med en stor agam på en trädgren. 

Vi far mot vårt hotell, det mondäna Mountains of the Moon i Fort Portal. Ger oss ut på 
eftermiddagsskådning utmed en kraftigt trafikerad väg och ser bl.a. Stuhlmann’s Starling, 
Willcocks’s Honeyguide, White-naped Pigeon och Mountain Wagtail. 

 
African Goshawk (ungfågel) med sitt byte (agam). Foto: RH 



 

2/9 Semliki. Vaknar 5:55, frukost 6:20, avfärd 7:00. Vi far mot Semliki på nya vägen. 
Pygméerna bodde tidigare i skogen, men har nu tilldelats ny mark. De lever på dollars från 
turister. Pygméerna kan besökas, men vi avstår. Vi får höra att de missbrukar droger (alkohol och 
marijuana). Morgonen är tyvärr mulen och det regnar till och från under dagen, vilket försämrar 
skådningen på denna viktiga lokal. Taktfasta rop när vi ska in i skogen visar sig vara militärer 
som tränar längs vägen, unga män i språngmarsch till klassisk talsjungen militärramsa. 
Förlängningen av vägen leder till Kongo, som känns avlägset, lite vilt och farligt. 

Vi ger oss ut på hel dags skogsvandring i Semliki, med bärare och minst två flaskor vatten var. 
Flera nya arter läggs till listan. Bland annat den nyligen beskrivna och sällsynta Maxwell’s Black 
Weaver, som Alfred bara sett tre gånger tidigare. Lasse får myror i brallan och tvingas strippa – 
det verkade vara ganska obehagligt… Vi lunchar i skogen, vid ett vattenhål där vi ser White-
bellied Kingfisher. Semliki nationalpark har utvidgats och omfattar idag även busk- och 
gräsområden norr om parken. Sedan vägen byggdes har människor flyttat hit och köpt mark i 
området. På Idi Amins tid hade Uganda 8 miljoner invånare, nu är det 34 miljoner (bland de 
snabbaste befolkningstillväxterna i världen). I Bwindi är det tättbefolkat och människor flyttar 
till Masindi och Hoima. Lawrence tror att det snart blir brist på mark. Förr såg man pygméer 
längs vägen när man gick in i Semliki NP. Men regeringen tvångsförflyttade dem upp mot 
bergssluttningen tvärs över, där de fått hyddor att bo i. 

 

3/9 Åker från Mountains of the Moon kl. 8. Fort Portal-Kasese-Queen Elizabeth National 
Park. Vägen ut från Fort Portal, ser palatset på toppen av höjden invid Ruwenzoribergen. Far 
mot Kiko tea estate, skådar längs vägen, ser bl.a. två snygga Papyrus Gonolek och White-winged 
Swamp Warbler halvvägs mellan Fort Portal och Kasese. 

Stannar vid vägkanten med utsikt över en sjö, och Lawrence visar den 20 000-shilling-sedel där 
detta motiv/utsikt är avbildat. I ett träd invid sjön sitter en Klaas’s Cuckoo som vi tubar. Fina 
obsar och fotoläge också av Ross’s Turaco. Vi stannar och skådar utmed väg omgiven av fin 
skog, ser och hör bl.a. Black-faced Rufous Warbler. Passerar ekvatorn till fots kl. 16. Kommer in 
i Queen Elizabeth NP och ser ut över sjöarna Edward och George. Skådar utmed en grusväg som 
leder ner till fiskeby. Vi imponeras av den storhorniga boskapen, som kallas ankole – kamerorna 
går varma. Studerar ännu en koloni med Village Weaver, men vi är alla överens om att det är 
svårt att lära sig att känna igen vävarna (även greenbuls och sunbirds är knepiga…). Vi kommer 
småningom fram till idylliska Queen Elizabeth Bush Lodge. Vi äter middag under bar himmel. 

 



 
Papyrus Gonolek. Foto: SL 

 
Inte alltid så lättbestämda… Här en hona av Pin-tailed Whydah. Foto: SL 

4/9 Queen Elizabeth National Park. Game drive på förmiddagen, båttur på eftermiddagen. En 
flodhäst passerar alldeles utanför Tomas och Toruns tält kl. 6:40. Vi ser en Spotted Hyena som 
äter av en död buffel. Ovanliga fåglar är bl.a. Beaudouin’s Snake Eagle och Forbes’s Plover. Vi 
förundras över landskapet som vi kallar törelsavann. Stora hjordar med Uganda Kob och bufflar. 
Saltsjö med styltlöpare, skärfläckor och resans enda flamingor (4 Lesser Flamingo). Vägen över 
kanalbron kl. 13, snabb game drive till båten via Mweya Safari Lodge, där Queen Elizabeth 
bodde 1954 när parken invigdes. Båttur på Kazingakanalen kl. 14-16. Ser bl.a. gråhuvad mås 
300, vitvingad tärna 500, sandtärna 15, spovsnäppa 30, styltlöpare 30, ett tiotal rödvingade 
vadarsvalor och 200-250 gråfiskare (Pied Kingfisher), som tydligen ofta häckar i kolonier! 
Under game drive på återfärden ser vi resans enda lejon, fem yngre djur. 



 

 
Ragnar gör affärer, växlar 1000 shilling mot 500… Foto: MHÅ 
 

 
Forbes’s Plover, sällsynt migrant i Uganda. Foto: RH 



5/9 Queen Elizabeth NP mot Ishasha (södra sektorn av QENP). Dagsregn till och från. Vi går 
en morgonpromenad nära Queen Elizabeth Bush Lodge. Ser bl.a. Golden-breasted Bunting och 
en flodhäst som – något försenad efter nattens bete – kommer gående ned mot vattnet. Alfred ber 
oss att hålla ihop och inte sprida ut oss… Far vidare och tar in på en avtagsväg längs the 
Escarpment – Maramagambo Forest (”skogen som gör att man tystnar, blir mållös”). Skådar en 
timme, tyvärr i regn. Vi hör den sällsynta Bamboo Warbler, men ser den inte; Tomas spelar in 
sången och det visar sig vara den första inspelningen av arten på Xeno-canto. Far vidare mot 
Ishasha och når småningom Ntungwe River Camp. På grund av regnet (sades det…) såg vi inga 
trädklättrande lejon. Inkvarteringen i Ntungwe enkel, men middagen var god. 

 

6/9 Ishasa. Under game drive far vi ner mot gränsfloden mot Kongo. Man kan kasta sten över 
till andra sidan, så nära är det. Lite exalterade börjar vi jobba på Kongolistan och ropar ut art 
efter art: ”Green Crombec klar i Kongo!” osv. Kul! Torun får ett sms från Tele 3 som välkomnar 
henne till Demokratiska republiken Kongo. Efter stoppet vid gränsfloden mot Kongo fortsatte vi 
att leta efter leoparder och lejon. Vi som sitter i jeep nr 2 har turen att få se en serval som 
springer förbi framför bilen i fint ljus! Vi ser den springa 200-300 m i 10-20 sekunder. Vi såg en 
nyslagen Uganda Kob, helt färsk och längre fram längs samma väg spår av leopard. Alfred 
trodde att vi hade överraskat leoparden vid sitt byte och att den säkert tryckte i det höga gräset i 
närheten, men utan att röja sig. Vi växlade pengar i Kihiihi och William och Lawrence tankade 
jeeparna. Bensinen kostar ca 10 kr litern. Far vidare mot Bwindi/Buhoma. Silverback Lodge är 
verkligen mysigt, och beläget i sval naturskön bergsmiljö på ca 1600 meters höjd. Härliga rum 
med varmvattenflaskor i sängen! Sval natt, 14 grader på morgonen. 

 
Tio glada skådare i Ishasha, ett stenkast från Demokratiska republiken Kongo.  



 

7/9 Bwindi. Vandringsdag till gorillorna. Äter frukost tidigt, vi har funderat mycket på klädseln 
och väntar oss lerig, strapatsrik tur, ansträngande och av oklar längd. Vi får noggrann 
information vid gorillacentret, bl.a. om att man ska hålla sig på 7 m avstånd från gorillorna… Vi 
delas i två grupper; Staffan, Maggan, Björn och Birgitta i en grupp – vandring från centret mot 
Bwindi, Nteko road och därifrån in i regnskogen. Vi andra far med William och vår guide Mehdi 
40 minuters bilresa upp i bergen. Därefter följer ca 55 minuters vandring i raskt tempo 
tillsammans med Mehdi och vakter/guider. Ett engelskt par är med grupp 2. Vi har 
vandringsstavar med utskurna gorillahuvuden i toppen. Lite halkigt men helt OK, lagom 
strapatsrikt. Efter en knapp timmes vandring får vi veta att vi är lyckosamma och att vi nått våra 
trackers (spårare), som lokaliserat gorillorna. Vi lämnar ryggsäckar, dricker vatten och stänger av 
blixtarna på våra kameror och beger oss iväg. Först går en tracker som hugger upp en väg med 
sin machete. Snart ser vi första gorillan, en hona med unge som ser liten ut men som visar sig 
vara något äldre. Bakom henne är ytterligare en hona med en månadsgammal unge som är 
ganska hårlös och rör sig långsamt tätt invid sin mammas bröst. De två år gamla gorillaungarna 
visar upp sig för oss besökare och klättrar i lianer, svingar sig lite och försöker sig på en 
brösttrumning. När en tracker hugger upp väg alldeles intill en hona med unge varnar hon häftigt 
– inte konstigt. Den äldre hanen – silverryggen – håller sig ganska dold. Alla gorillor äter blad. 
Vi tittar och håller det stipulerade skyddsavståndet på 7 meter, men det gör inte gorillorna som 
kommer närmare än så. Tomas filmar en gorilla på 2 meters håll, och tror att det plötsligt faller 
ett kraftigt regn… Han hör då Ulf säga att ”nu kissar en gorilla på oss!” Tomas fortsätter att 
filma och blir liksom Ulf och Torun rejält nedstänkt av kiss från den tvååriga gorilla som satt sig 
rakt ovanför oss. Det hela finns alltså dokumenterat på film… ”Det svider lite på armen”, säger 
Ulf och ler. Kisset är gulgrönt och tämligen luktlöst. ”Duns” låter det när även bajset kommer 
farande, men det hamnar bredvid oss, på marken… Det är sällsamt att möta gorillornas blickar. 
Det känns som att det ryms mycket i deras blick, och som människa får man behov av att 
kommunicera med dem, säga hej och hej då och uppföra sig i en tvåvägskommunikation. ”Vår” 
(läs grupp 2) gorillafamilj har 17 medlemmar. Vi fick köpa ett kort med namnen på alla gorillor i 
denna familj. Efter en timme som går fort är besöket slut. 

När vi möter den andra gruppen har även de varit lyckosamma och sett sin gorillafamilj med 8-
10 medlemmar riktigt bra och på nära håll. Vi nedkissade i grupp 2 säger skämtsamt att vi inte 
ska duscha utan behålla gorillakisset ett tag, men så duschar vi av oss och byter kläder innan vi 
ger oss ut på eftermiddagsvandring nere i byn med vackra solfåglar och en rad andra arter. Sol 
hela dagen, tur med vädret äntligen efter några dagars ostadigt väder. Birgitta och Maggan går 
ner till byn och dansar med barnen vid bygatan. God middag efter innehållsrik dag. 



 
Första mötet med gorillor, en hona med unge. Foto: TC 
 



 
Gorillan möter oss med vänlig blick. Foto: TC 
 

8/9 Bwindi Buhoma. Vi hämtas på Silverback Lodge kl. 7 av Alfred, William och Lawrence. 
Åker ner till bommen vid vägen mot regnskogen för tidig promenad, totalt 13 km fram och 
tillbaka på Buhoma-Nteko main trail. Stjärnklar fin fågelmorgon. Ser också bl.a. den läckra 
primaten L’Hoest’s Monkey; de är dock ganska svårsedda där de rör sig fram och tillbaka på 
marken i tät vegetation. Vi åtföljs av en polisman klädd i ljusbrunt och en soldat i gröna kläder. 
Många beväpnade poliser och militärer här beror på att för en tid sedan tog sig rebeller in från 
DRC (Kongo) och dödade åtta personer. Då var alla obeväpnade här. Sedan dess är alla 
nationalparker försedda med beväpnade poliser och militärer. 

Vi lämnar Bwindi kl. 14:15, kör upp på högre höjd, 1800 möh och skådar där. Ser Doherty’s 
Bushshrike. Många människor utmed vägarna, många sågar virke med ”ramsågar”. Området är 
Kabale (staden Kabale passerar vi om några dagar). Vi stannar till på 2250 m höjd, ser bl.a. 
Dusky Crimsonwing och Regal Sunbird. Vi kommer småningom till Ruhija. William har 
annonserat det som stället där kocken lagar den bästa maten på hela vår resa. Ser ut som ett 
nybyggarsamhälle där vi far genom bygatan och klättrar vidare med jeeparna högst upp på 
berget, till Tavern Cottages på 2 300 meters höjd. Ja, maten var god, men knappast den godaste 
under resan. Till maten dricker vi som vanligt öl – oftast Nile Special (inhemsk starköl), Club 
(inhemsk mellanöl) eller Tusker (kenyansk starköl). 

 

9/9 Ruhija. Blåsig natt, svalt på morgonen, hög luft. Fin morgonskådning utmed väg ger 
Ruwenzori Batis, Red-faced Woodland Warbler m.m. innan Tomas, Torun, Lasse, Ulf och 
Alfred ger sig iväg på ”Death march”, en lång vandring i brant terräng för att försöka se Grauer’s 
Broadbill (=African Green Broadbill), en av de eftertraktade juvelerna i Afrikas avifauna. Övriga 



(varav en del avstår dagens vandring p.g.a. krassliga magar) skådar i närområdet. Nu var ju talet 
om dödsmarsch överdrivet, och utspritt på hela dagen var promenaden ansträngande men 
njutningsfull i vacker, fågelrik skog och längst ner i grytan en spännande ”swamp”. Hade vi 
kommit tre veckor tidigare hade vi sett brednäbben vid bo, men nu var ungarna utflugna och vi 
fick nöja oss med att möjligen ha fått höra några pip från denna svårsedda art. På stigen framför 
oss står plötsligt en Rwenzori Duiker – en praktobs, innan den skrämd springer iväg. Nere i 
”swampen” på 2060 m höjd ser vi Grauer’s Swamp Warbler vid flera tillfällen. Sagolikt vackert 
här nere i ”Edens lustgård”. Mossor, lavar och orkidéer växer på träden. Vi sätter oss en stund 
vid platsen där Grauer’s Broadbill hade häckat, men inte ett spår av fågeln. En Red-chested 
Owlet hoar fast klockan är 13:25. Vi fortsätter, ser Lagden’s Bushshrike. Vår medföljande vakt 
Isa är som en skugga bakom oss, mycket diskret. Vi ser en av resans få ormar, en vackert 
smaragdgrön orm med svarta sicksackfläckar, ca 50 cm lång (Sedge Viper). Gänget som tog det 
lugnt besökte den färgrika, trevliga marknaden i byn under eftermiddagen. En man med 
Husqvarna motorsåg sågs där. 

 
Marknad utmed bygatan i Ruhija. Foto: MHÅ 
 

10/9 Lämnar Ruhija kl. 7, och en av de första fåglar vi ser är en vacker Olive Pigeon som går på 
marken i ett bryn. Skådar oss längs vackra bergsvägar kring 2400 m höjd. Ser och hör bl.a. 
sällsynta Grauer’s Warbler, Handsome Francolin och L’Hoest’s Monkey. Ser Virungabergens 
vulkaner i fjärran och diskuterar deras namn… Vi stannar vid reservatsgränsen och betraktar den 
knivskarpa gränsen mellan reservat och odlingslandskap. För 500 år sedan var det skog ända bort 
till Virungabergen, säger Alfred. Vi tubar in resans enda obs av Wing-snapping Cisticola. 

Vi stannar till i Kabale, William ska ta ut pengar. Åren 2003-2005 förekom många vägtjuvar. 
Regeringen tog tag i problemet. Kring jultid angrips ibland fortfarande bussar, därför medföljer 
ofta ett par poliser i varje buss. Om polisen inte hinner fram i tid vid rån händer det att en mobb 
samlas och så att säga tar tag i situationen, varvid det händer att tjuven dödas. Numera används 



ett system där man transfererar sina pengar via mobiltelefon, så att kontanter inte behöver 
förvaras i fordonen. Typiska inslag i byarna vi passerar: cykeltaxi och motorcykeltaxi med stor 
skumgummidyna på pakethållaren. Och cyklar överlastade med gröna bananer. Från Kabale är 
det 22 km till Rwanda. Vi gör ett kort stopp vid Ntungamo, äter medhavd lunch (som vi börjar 
tröttna på…) och far sedan vidare på dåliga vägar. Skruttig väg i 4 mil, vägbyggen (kineser och 
israeler som styr). Passerar Mbarara, en starkt växande stad, med universitet och sjukhus. 
Anledningen till att staden blomstrar, berättar Lawrence, är att presidenten kommer härifrån. 
Alfred förklarar att dessa områden är boskapsskötardistrikt, och att boskap ger pengainkomster. 
Även stora mängder med bananer produceras här och transporteras med långtradare till Kampala. 
Vi åker ut från Mbarara på asfalterad väg mot nationalparken Mburo. Gör ett trevligt stopp vid 
en damm med många fåglar: Black Crake, resans enda Hottentot Teal och White-backed Duck 
m.m. Anländer Lake Mburo kl. 19:15. Ser under inresan resans enda Grey Penduline Tit och 
Pale Flycatcher. Vi imponeras på nytt av boskapsflockarna med ankole, vars horn är ännu större 
här än de vi sett tidigare. I parken samsas en del boskap med viltet, hyenorna uppskattar 
kalvarna, säger Alfred, och han berättar vidare att boskapsskötarna i byarna kring parken 
förgiftade sex lejon för en tid sedan. Vi inkvarterar oss på Lake Mburo Safari Lodge. Fin matsal i 
två våningar med utsikt, swimmingpool; Torun hinner med ett snabbt dopp, annars är det inte 
mycket tid över för dylika aktiviteter… 

 

11/9 Lake Mburo, game drive från kl. 7:20. Sval, frisk, härlig morgon. Alla får äntligen se den 
vackra Meyer’s Parrot sittande i träd. Vi ser förstås ett stort antal Impala (ca 70) och några 
hieroglyfantiloper (Nile Bushbuck) samt vårtsvin, zebror och bufflar, men generellt känns 
däggdjursutbytet relativt magert, och trots ihärdigt letande finner vi ingen älgantilop (Common 
Eland). 

Vi gör en fin båttur på Lake Mburo. Först krånglar vi oss in i en kanal, där vi har svårt att 
navigera i det låga vattenståndet. Fågelutbytet blir också magert, så vi ger oss ut på sjöns 
klarvattenyta där vi ganska snart hittar vår första African Finfoot under grenverket vid stranden, 
totalt ser vi fem exemplar av denna afrikanska målart; 3 adulta fåglar, en subadult och en juvenil. 
Tyvärr lyckades ingen fotografera ungfågeln, som liknar en ung salskrake. Efter båtturen gör vi 
nytt försök på målarten White-backed Night Heron, och vi lyckas efter viss möda att gående 
närma oss och se två skygga exemplar inne i papyrusen. 

Vi far vidare, och vid 16-tiden ser vi Victoriasjön. Där finns 84 öar. Människorna där lever på 
fiske. På en av öarna finns schimpanser. Tidigare fanns de vid Lake Edward, men flyttades 1999 
till ön. Vidsträckta papyrusträsk när vi närmar oss Victoriasjön. Papyrus används till korgar, 
mattor och taktäckning. Den svarta jorden är den mest fertila, säger Lawrence. Homosexuella har 
det svårt i Uganda, de blir utstötta och beger sig till t.ex. Mombasa i Kenya. I Uganda förväntas 
en man studera och gifta sig med en kvinna. Homosexuella kan jagas iväg och till och med 
dödas. Lawrence tror att det tar mycket lång tid innan synen på detta kan ändras. 



Skilsmässa är svårt. En man kan lämna sin familj. Vid tal om skilsmässa träder klanmedlemmar 
in för att försöka reda ut problemen. Här finns överskott av kvinnor, sedan män under långa tider 
åkt till kringliggande länder som soldater. Ensamma kvinnor blir ibland prostituerade. Fler män 
än kvinnor dog i aids under den stora epidemin på 1980-talet, då vissa byar drabbades hårt. Idag 
är omkring 7 % av befolkningen HIV-smittad. Polisen arresterar prostituerade på gatorna i 
Kampala. Vi samtalar i bilen om livet i Uganda när vi far på den asfalterade vägen mot Kampala. 
Vi ser reklamskyltar och det är modernare än vi tidigare sett. De sista fyra milen åker vi en 
genväg för att slippa köerna in mot staden och för att nå Entebbe utan att passera Kampala. 
Genvägen är en torr och dammig väg, buskar och hus längs den är helt röda.Ett trevligt inslag är 
alla barn och ungdomar i olikfärgade skoluniformer. Innan vi tar av på genvägen far vi genom 
stora papyrusträsk och våtmarker och på avstånd ser vi Victoriasjön. Lawrence räknar upp en 
lång rad fiskar som fångas i sjön samtidigt som vi ser stånd längs vägen där de säljer rökt fisk av 
alla dessa slag. 

Framme vid 18:30 i Entebbe. Vi får stå stilla en stund vid vägkanten. Det är presidenten 
Museveni som ska ut och åka i vänstertrafiken. Hela eskorten med polisbilar först och jeepar 
med kamouflageklädda soldater som sitter parvis gör att det känns Afrika. Presidentens bil har 
två ugandiska flaggor som fladdrar i fronten, glasrutorna är mörka. Det går fort, och så är de 
förbi. Presidentpalatset är grandiost och skinande vitt, på kulle med utsikt över Victoriasjön. 
Staket, vakter och bred uppfart. Vi inkvarteras på litet hotell med utsikt över Victoriasjön, för att 
säga adjö till Alfred, William och Lawrence, äta middag och vila några timmar innan det är dags 
att bege sig till flygplatsen. Lasse håller litet tal för att uttrycka vår tacksamhet för de långa 
veckor vi spenderat tillsammans, för den fantastiska, trygga körningen som William och 
Lawrence genomfört under den totalt 285 mil långa turen, deras känsla för service och för 
Alfreds superba fågelkännedom! 

Mitt i natten, något försenade, lyfter vi mot Istanbul, där vi säger farväl till Maggan och Staffan 
som ska till Kastrup. Vi landar alla hemma i tid, nöjda med att komma hem efter tre 
upplevelserika veckor i trevligt sällskap. 

Förutom de över 550 noterade fågelarterna och dryga 40-talet däggdjursarter minns vi Lawrence 
fina, kluckande skratt och kommunikationen i komradion mellan bilarna: ”Alfred, Alfred, do you 
read me?” och sedan ”Roger, Roger (over and out)” och ”Kali, kali” (= OK). 

Vi minns förstås Alfreds iver när han med hjälp av Staffans laserpekare skulle visa fåglarna uppe 
i lövverket: ”Do you see the dot? Below the dot! In the vines! You got it? No!? Everybody got 
it!” 

Vi minns också med ett leende det lokalguiden Mehdi sa i Bwindi om afrikaner: 

”They say that Africans have no watches, but we have time!” 

 



Fåglar 
 
Taxonomi följer Gill, F. and D. Donsker (Eds). 2014. IOC World Bird List (v 4.3). 
http://www.worldbirdnames.org/  
Totalt noterades 557 fågelarter, varav 28 bara hördes. 15 (av 42) s.k. Albertine Rift-endemer 
noterades.  
Tomas spelade in ett antal fågelarter, de finns fritt tillgängliga på Xeno-canto; t.ex.: 
http://www.xeno-canto.org/species/Mirafra-albicauda 
http://www.xeno-canto.org/species/Bradypterus-alfredi 
http://www.xeno-canto.org/species/Bias-musicus 
 
 
 
Little Grebe Tachybaptus ruficollis  
Enstaka noterade under fyra dagar, som 
mest 3 ex i damm nära Lake Mburo 10/9. 
 
Great White Pelican Pelecanus 
onocrotalus  4 ex Kazingakanalen 4/9. 
 
Pink-backed Pelican Pelecanus rufescens  
Noterad under fyra dagar med som mest 50 
ex Kazingakanalen 4/9. 
 
White-breasted Cormorant Phalacrocorax 
lucidus  200 Kazingakanalen 4/9 och 2 ex 
QENP 5/9. 
 
Reed Cormorant Microcarbo africanus  
Noterad fyra dagar med som mest 200 i MF 
26/8. 
 
African Darter Anhinga rufa  Noterad fem 
dagar, främst i MF med max 20 ex 27/8. 
 
Grey Heron Ardea cinerea  Enstaka ex 
noterade under fyra dagar. 
 
Black-headed Heron Ardea melanocephala  
Noterad så gott som dagligen, med som mest 
20 ex en route Fort Portal till QENP 3/9. 
 
Goliath Heron Ardea goliath  5+1 ex i MF 
27-28/8. 
 

Purple Heron Ardea purpurea  Noterad 
fem dagar, som mest 5 ex MF 26/8. 
 
Great Egret Ardea alba  2 ex 26/8 och 2 ex 
Kazingakanalen 4/9. 
 

 
Great Egret. Foto: SL 
 
Intermediate Egret Egretta intermedia 
brachyrhyncha  2 MF 27/8. 
 
Little Egret Egretta garzetta  Noterad sex 
dagar, oftast enstaka, som mest 8 
Kazingakanalen 4/9. 
 
Western Cattle Egret Bubulcus ibis  Lokalt 
allmän och noterad 13 dagar, som mest över 
1200 ex som flög från nattkvarteren i MF 
29/8; högsta dagsnotering i övrigt 100 ex en 
route Fort Portal till QENP. 
 



Squacco Heron Ardeola ralloides  5 ex 
Mabamba Wetlands, 1 MF 27/8 och 3 
Kazingakanalen 4/9. 
 
Striated Heron Butorides striata atricapilla  
Noterad fem dagar, som mest 5 ex Lake 
Mburo 11/9, i övrigt enstaka. 
 
Black-crowned Night Heron Nycticorax 
nycticorax  2 ex 24/8 och 1 ex Lake Mburo 
11/9. 
 
White-backed Night Heron Gorsachius 
leuconotus  2 ex Lake Mburo 11/9. Skygga 
och svårsedda. 
 
Hamerkop Scopus umbretta  Lokalt allmän 
och noterad 14 dagar, som mest 20 ex 24/8 
och 6/9, samt bl.a. ett bo med 2 ex 5/9. 
 
Yellow-billed Stork Mycteria ibis  15 ex 
MF 27/8, 10 Kazingakanalen 4/9 och 2 ex 
5/9. 
 
African Openbill Anastomus lamelligerus  
Enstaka noterade under sex dagar, som mest 
4 ex 24/8; noterad i MF och 2 en route 11/9. 
 
Woolly-necked Stork Ciconia episcopus 
microscelis  2 ex 24/8, 2 ex 6/9 och 2 ex 8/9. 
 
Saddle-billed Stork Ephippiorhynchus 
senegalensis  3 ex MF 27/8 och 1 ex QENP 
4/9. 
 
Marabou Stork Leptoptilos crumenifer  
Lokalt allmän och noterad tio dagar. 
 
Shoebill Balaeniceps rex  2 ex i Mabamba 
Wetlands 24/8 såg födosöka på marken och 
flygande, i MF sågs 2 ex fint 27/8 och 
ytterligare 1 ex 28/8. 
 

 
Shoebill. Foto: SL 
 
African Sacred Ibis Threskiornis 
aethiopicus  Noterad sju dagar, som mest 37 
ex en route Ruhija till Lake Mburo 10/9. 
 
Hadada Ibis Bostrychia hagedash nilotica  
Lokalt allmän och noterad så gott som 
dagligen, som mest 15 en route Fort Portal 
till QENP. 
 
Glossy Ibis Plegadis falcinellus  1 ex 
Entebbe 11/9. 
 
African Spoonbill Platalea alba  7 ex 
Kazingakanalen 4/9. 
 
Lesser Flamingo Phoeniconaias minor  4 
ex QENP (saltsjön) 4/9. 
 
White-faced Whistling Duck Dendrocygna 
viduata  7 ex 26/8 och 18 ex i damm nära 
Lake Mburo 10/9. 
 
White-backed Duck Thalassornis 
leuconotus  7 ex i damm nära Lake Mburo 
10/9. 
 
Egyptian Goose Alopochen aegyptiaca  30 
ex MF 27/8, 200 ex Kazingakanalen 4/9, 2 
ex Ishasha samt 2 ex Kongo 6/9. 
 
Spur-winged Goose Plectropterus 
gambensis  1 24/8 och 4 ex MF 26/8. 
 



Knob-billed Duck Sarkidornis melanotos  5 
MF 27/8, 8 ex 6/9 och 2 ex i damm nära 
Lake Mburo 10/9. 
 
Yellow-billed Duck Anas undulata  75 ex 
Mabamba Wetlands 24/8 och 2 ex 1/9. 
 

 
Yellow-billed Duck. Foto: TC 
 
Hottentot Teal Anas hottentota 2 ex i 
damm nära Lake Mburo 10/9. 
 
African Cuckoo-Hawk Aviceda cuculoides 
batesi  Bra obs av 1 ex som flög förbi och 
landade en stund i träd vid Royal Ranches 
29/8. 
  
Black-winged Kite Elanus caeruleus  
Noterad nio dagar, ofta en route, som mest 5 
ex 11/9. 
 
Black Kite Milvus migrans parasiticus  
Noterad sju dagar, oftast enstaka ex, men 20 
ex 24/8, 14 ex 10/9 och 10 ex 11/9. Samtliga 
ex vi tittade närmare på var den gulnäbbade 
lokala rasen parasiticus. 
 
African Fish Eagle Haliaeetus vocifer  
Noterad nio dagar med 2 upp till 20 ex, som 
mest 20 ex i MF 27/8, även 1 subadult på 
Kongosidan 6/9. 
 

 
African Fish Eagle. Foto: SL 
 
Palm-nut Vulture Gypohierax angolensis  
Noterad åtta dagar med enstaka ex, dock 6 
ex MF 27/8. 
 
Hooded Vulture Necrosyrtes monachus  1 
Kampala 24/8, 1 ex 29/8 och 2 ex QENP 
4/9. 
 
White-backed Vulture Gyps africanus  
Noterad sex dagar, som mest 30 ex QENP 
4/9, 10 ex MF 27/8 och 10 ex Lake Mburo 
11/9. 
 
Rüppell’s Vulture Gyps rueppellii  4 ex 
MF 28/8, 2 ex QENP 4/9, 6 ex Ishasha 6/9 
och 1 ex nära Lake Mburo 10/9. 
 
Lappet-faced Vulture Torgos tracheliotus  
1 QENP 4/9 och 1 ex Ishasha 6/9. 
 
White-headed Vulture Trigonoceps 
occipitalis  1 QENP 5/9, 1 ex Ishasha 6/9 
och 1 ex Lake Mburo 11/9. 
 
Beaudouin’s Snake Eagle Circaetus 
beaudouini  1 ex QENP 4/9. 
 
Black-chested Snake Eagle Circaetus 
pectoralis  1 ex 3/9 och 1 ex 10/9. 
 
Brown Snake Eagle Circaetus cinereus  2 
ex 26/8, 1 ex MF 28/8, 1 ex QENP 4/9 och 1 
ex Ishasha 6/9. 



Western Banded Snake Eagle Circaetus 
cinerascens  Vägobsar av 1 ex vardera 26/8, 
29/8 och 5/9. 
 
Bateleur Terathopius ecaudatus  Noterad 
under nio dagar, som mest 10 ex MF 27/8 
och 5 ex Ishasha 6/9. 
 
Western Marsh Harrier Circus 
aeruginosus  1 ex QENP 5/9. 
 
African Marsh Harrier Circus ranivorus  
Sju ex noterade under fem dagar, bl.a. 2 ex 
Mabamba Wetlands 24/8 och 2 ex MF 27/8. 
 
African Harrier-Hawk Polyboroides typus  
Noterad sju dagar: 1 ex 25/8, 2+2+1 MF 26-
28/8, 1 ex QENP 4/9, 1 subad 8/9 samt 2 ex 
Ruhija 9/9. 
 
Lizzard Buzzard Kaupifalco 
monogrammicus  Noterad tio dagar, ofta 
enstaka ex en route, som mest 6 ex 26/8. 
 

 
Lizzard Buzzard. Foto: SL 
 
Dark Chanting Goshawk Melierax 
metabates  1 ex 24/8 och 2 ex 26/8. 
 
Eastern Chanting Goshawk Melierax 
poliopterus  Tubobsar av 1 ex i MF 28/8. 
 

Gabar Goshawk Micronisus gabar 
aequatorius  1 ex sågs av några i gruppen i 
QENP 4/9. 
 
African Goshawk Accipiter tachiro 
sparsimfasciatus  1 subad i trädgården vid 
Chimpanzee Forest Guesthouse 1/9. 
 
Shikra Accipiter badius sphenurus  1 ex 
25/8, 1 ex 26/8 och 2 ex en route 30/8. 
 
Little Sparrowhawk Accipiter minullus  1 
ex sågs av några i gruppen i MF 27/8. 
 
Black Sparrowhawk Accipiter 
melanoleucus  1 ex sågs av några i gruppen i 
QENP 5/9. 
 
Mountain Buzzard Buteo oreophilus  2 par 
i Ruhija 9/9. 
 
Augur Buzzard Buteo augur  5 ex mellan 
Bwindi och Ruhija 8/9, 2 ex Ruhija 9/9 och 
3 ex Ruhijaområdet 10/9. 
 
Wahlberg’s Eagle Hieraaetus wahlbergi  2 
ex 25/8, 2 ex MF 26/8, 2 ex 30/8, 4 ex 3/9, 2 
ex QENP 5/9 och 1 ex Ishasha 6/9. 
 
African Hawk-Eagle Aquila spilogaster  4 
ex vid lunchstället den 26/8, på väg mot MF. 
 
Ayres’s Hawk-Eagle Hieraaetus ayresii  1 
ex Ruhija 9/9. 
 
Martial Eagle Polemaetus bellicosus  
Noterad fem dagar: 2+2 ex MF 27-28/8, 2 
ex mellan Fort Portal och QENP 3/9, 1 
subad Ishasha 6/9 och 1 ex mellan Ruhija 
och Lake Mburo 10/9. 
 
Long-crested Eagle Lophaetus occipitalis  
Noterad 12 dagar, som mest 5 ex QENP 4/9. 



 
Long-crested Eagle. Foto: TC 
 
Cassin’s Hawk-Eagle Aquila africana  1 ex 
högt upp i skyn i Bwindi 7/9. 
 
Crowned Eagle Stephanoaetus coronatus  1 
ex sittande nära och snällt kunde 
fotograferas vid Royal Mile, Budongo 
Forest 25/8, och i Ruhija sågs 1 ad och 1 
subad samt ett bo 9/9. 
 

 
Crowned Eagle. Foto: SL 
 

 
Common Kestrel Falco tinnunculus 
rufescens  1 ex 3/9. 
 
Grey Kestrel Falco ardosiaceus  Noterad 
nio dagar med totalt 19 ex, som mest 4+4 ex 
i MF 27-28/8. 
 
Red-necked Falcon Falco chicquera 
ruficollis  1 ex Royal Ranches 29/8. 
 
Amur Falcon Falco amurensis  1 ungfågel 
sågs sittande i träd och hann tubas innan den 
flög iväg, vid Semliki 2/9. Vi var oense i 
gruppen om artbestämningen (initialt 
bestämdes fågeln till Eurasian Hobby Falco 
subbuteo, men dräktkaraktärer och jizz 
stämde inte med den arten. Notera att ingen 
av arterna ”normalt” ska förekomma här 
denna tid på året). 
 
African Hobby Falco cuvierii  1 subad en 
route Ruhija till Lake Mburo 10/9. 
 
Crested Francolin Dendroperdix grantii  
Noterad nio dagar med totalt 37 ex, som 
mest 10 ex 10/9. 
 
Scaly Francolin Pternistis squamatus  1 
hörd 3/9, 1 ex QENP 5/9, 2 ex utmed vägen 
i Ruhija 10/9. 
 
Nahan’s Francolin Ptilopachus nahani  I 
Budongo Forest hördes 2 par 25/8 och dagen 
därpå hördes och sågs 4 ex. 
 
Heuglin’s Francolin Pternistis 
icterorhynchus  1 hörd 26/8 och 4 sedda i 
MF 28/8. 



 
Heuglin’s Francolin. Foto: TC 
 
Red-necked Spurfowl Pternistis afer  1 ex 
QENP 3/9, 60 ex QENP 4-5/9, noterad som 
allmän 6/9, 10/9 och 11/9. 
 
Handsome Francolin Pternistis nobilis  2 
ex Ruhija 10/9. Albertine Rift-endem. 
 
Common Quail Coturnix coturnix  1 ex 
Ishasha 6/9. 
 
Harlequin Quail Coturnix delegorguei  3 
ex QENP 4/9 och 2 ex Ishasha 6/9. 
 
Helmeted Guineafowl Numida meleagris  
Noterad nio dagar, först 10 ex 26/8, vidare 
bl.a. 30+20 ex MF 27-28/8, 97 ex en route 
mellan Budongo Forest och Royal Ranches 
29/8 samt 10 10 Lake Mburo 11/9. 
 
Grey Crowned Crane Balearica regulorum 
gibbericeps  Noterad åtta dagar med totalt ca 
85 ex, första obs 1 ex 26/8 samt bl.a. 50 ex 
mellan Ruhija och Lake Mburo 10/9 och 15 
ex Lake Mburo 11/9. Ugandas nationalfågel. 
 
White-spotted Flufftail Sarothrura pulchra 
centralis  1 hörd utmed vägen mot 
Mabamba 24/8, 2 hörda 26/8, 1 sedd fint och 
1 hörd i Kibale Forest 31/8 och 1 hörd 
Semliki 2/9. 
 

Red-chested Flufftail Sarothrura rufa 
elizabethae  1 hörd Ruhija 9/9. 
 
African Crake Crex egregia  3 ex QENP 
4/9 och 2 ex Ishasha 6/9. 
 
Black Crake Amaurornis flavirostris  1 
Mabamba Wetlands 24/8, 3 sedda + 2 hörda 
MF 27-28/8, hörd vid Royal Ranches 29/8, 2 
ex 3/9, 6 sedda i QENP 4-5/9 samt 4 ex vid 
damma nära Lake Mburo 10/9. En art som 
uppges vara vanlig med världspopulation på 
en miljon individer! Lättsedd åtminstone på 
vissa lokaler. 
 
Common Moorhen Gallinula chloropus 
meridionalis  2 ex Mabamba Wetlands 24/8 
och 7 ex i damma nära Lake Mburo 10/9. 
 
African Finfoot Podica senegalensis  Hela 
5 ex sågs av denna eftertraktade afrikanska 
art i Lake Mburo 11/9: 3 ad (varav 1 hane), 
1 subad och en juv (som utseendemässigt 
ledde tankarna till salskrakehona). 
 
Black-bellied Bustard Lissotis 
melanogaster  1 ex MF 27/8, 3 ex QENP 4/9 
(varav en hane i spelflykt), 2 ex Ishasha 6/9, 
2 ex 10/9 och 1 ex Lake Mburo 11/9. 
 

 
Black-bellied Bustard. Foto: TC 



 
Black-bellied Bustard. Foton: TC 
 
 
Lesser Jacana Microparra capensis  2 ex 
Mabamba Wetlands 24/8. 
 
African Jacana Actophilornis africanus  
Allmän i Mabamba Wetlands 24/8, därefter 
noterad ytterligare nio dagar, som mest 10 
ex QENP 4/9. 
 
Black-winged Stilt Himantopus himantopus  
1 ex 3/9, 30 ex Kazingakanalen 4/9 och 2 ex 
6/9. 
 
Pied Avocet Recurvirostra avosetta  2 ex 
QENP (saltsjön) 4/9. 
 
Senegal Thick-knee Burhinus senegalensis  
2 ex MF 27/8. 
 
Water Thick-knee Burhinus vermiculatus  
30+3 ex QENP 4-5/9, 2+3 ex Lake Mburo 
10-11/9. 
 
Temminck’s Courser Cursorius temminckii  
15 ex QENP 4/9. 
 
Collared Pratincole Glareola pratincola 
fuelleborni  80 ex QENP 4/9. 
 
Rock Pratincole Glareola nuchalis  11 ex 
MF 27/8. 
 

 
Rock Pratincole. Foto: SL 
 
 
Long-toed Lapwing Vanellus crassirostris  
10 ex Mabamba Wetlands 24/8 samt 10+1 
ex MF 27-28/8. 
 
Spur-winged Lapwing Vanellus spinosus  
20+2 ex MF 27-28/8 och 20+2 ex QENP 4-
5/9. 
 
Black-headed Lapwing Vanellus tectus  15 
ex MF 27/8. 
 
Senegal Lapwing Vanellus lugubris  100 ex 
QENP 4/9 och 4 ex Ishasha 6/9. 
 
Crowned Lapwing Vanellus coronatus  2 
ex MF 27/8, 20+2 ex QENP 4-5/9 samt 2 ex 
Ishasha 6/9. 
 

 
Crowned Lapwing. Foto: SL 
 



African Wattled Lapwing Vanellus 
senegallus senegallus och lateralis  Noterad 
sju dagar, först 8 ex en route till MF 26/8, 
därefter bl.a. 15 ex MF 27/8, 15 ex QENP 
4/9, 8 ex Ishasha 6/9 samt 10+6 ex Lake 
Mburo 10-11/9. Två raser förekommer; 
nominatformen senegallus i N Ug (de vi såg 
i MF) och den svartbukiga lateralis (E och S 
Ug, de vi såg i QENP och Lake Mburo). 
 
Kittlitz’s Plover Charadrius pecuarius  100 
ex QENP 4/9. 
 
Three-banded Plover Charadrius 
tricollaris  2+1 ex QENP 4-5/9. 
 
Forbes’s Plover Charadrius forbesi  1 ex 
QENP 4/9 och 3 ex nära Ishasha River 
Camp 6/9. Sällsynt migrant i Ug Apr-Oct. 
 
Marsh Sandpiper Tringa stagnatilis  1 ex 
Kazingakanalen 4/9. 
 
Common Greenshank Tringa nebularia  2 
ex MF 27-28/8 och 10 ex QENP 4/9. 
 
Green Sandpiper Tringa ochropus  1 MF 
27/8 och 1 Ishasha 6/9. 
 
Wood Sandpiper Tringa glareola  5 ex 
QENP 4/9, 1 Ishasha 6/9 och 1+2 Lake 
Mburo 10-11/9. 
 
Common Sandpiper Actitis hypoleucos  
Noterad sex dagar, bl.a. 2+4 MF 26-27/8, 10 
QENP 4/9, 1 ex på Kongosidan 6/9 och 1 ex 
Lake Mburo 11/9. 
 
Ruddy Turnstone Arenaria interpres 3 ex 
Kazingakanalen 4/9. 
 
Curlew Sandpiper Calidris ferruginea  30 
ex Kazingakanalen 4/9. 
 
Dunlin Calidris alpina  2 ex 
Kazingakanalen 4/9. 

Grey-headed Gull Chroicocephalus 
cirrocephalus poiocephalus  5 ex MF 27/8 
och ca 300 ex Kazingakanalen 4/9. 
 
Gull-billed Tern Gelochelidon nilotica  15 
ex Kazingakanalen 4/9. 
 
Whiskered Tern Chlidonias hybridus  3 ex 
Mabamba Wetlands 24/8 och 2 ex Ishasha 
6/9. 
 
White-winged Tern Chlidonias leucopterus  
20 ex Mabamba Wetlands 24/8, 6 MF 27/8 
och över 500 ex Kazingakanalen 4/9. 
 
Rock Dove Columba livia  Noterad i städer 
och byar under åtta dagar, oftast enstaka ex. 
 
Speckled Pigeon Columba guinea  8 ex 
24/8, 15 ex 10/9 och noterad som allmän 
utmed vägen 11/9. 
 
Afep Pigeon Columba unicincta  1 ex 
Budongo Forest 29/8 och minst 10 ex nära 
Fort Portal 1/9. 
 
African Olive Pigeon Columba arquatrix  4 
ex Semliki 2/9 och 1 ex Ruhija 10/9. 
 
White-naped Pigeon Columba albinucha  2 
ex nära Fort Portal 1/9. 
 
Mourning Collared Dove Streptopelia 
decipiens logonensis  6 ex MF 28/8 och 1 
hörd QENP 4/9. 
 
Red-eyed Dove Streptopelia semitorquata  
Allmän och noterad under 15 dagar. Ett av 
de lättaste lätena att lära sig, eftersom den 
säger ”I am the Red-eyed Dove!” 
 
Ring-necked Dove Streptopelia capicola 
tropica  Allmän och noterad under tio dagar. 
Ännu ett bekant duvläte: ”Work har-der!” 
 



Vinaceous Dove Streptopelia vinacea  5 ex 
24/8, allmän i MF 26-28/8 samt allmän 29/8. 
 
Laughing Dove Spilopelia senegalensis  
Noterad åtta dagar, som mest 10 ex mellan 
Masindi och Kibale Forest 30/8. 
 
Emerald-spotted Wood Dove Turtur 
chalcospilos  Totalt ca 20 ex noterade i Lake 
Mburo 10-11/9. 
 
Black-billed Wood Dove Turtur 
abyssinicus  6 ex 26/8, allmän i MF 27-28/8, 
10 ex 29/8. 
 
Blue-spotted Wood Dove Turtur afer  1 ex 
MF 28/8, 4 ex 30/8, 1 ex Semliki 2/9 samt 
1+6 QENP 4-5/9. 
 
Tambourine Dove Turtur tympanistria  
Lokal allmän, noterad 15 dagar. 
 
Bruce’s Green Pigeon Treron waalia  1 ex 
en route till Masindi 24/8. 
 
African Green Pigeon Treron calvus  
Enstaka upp till max 10 ex (Semliki) 
noterades under 13 dagar, inkl i Budongo, 
MF, Kibale Forest , QENP, på Kongosidan 1 
ex 6/9, Ishasha och Bwindi. I Ug 
förekommer raserna uellensis, gibberifrons 
och salvadorii, men vi tittade inte närmare 
på detta. 
 
Red-headed Lovebird Agapornis pullarius 
ugandae  2 ex MF 28/8, 4 ex Royal Ranches 
29/8, 2 ex 30/8 och 2 ex 3/9. 
 
Grey Parrot Psittacus erithacus  2 ex 24/8, 
5 ex Royal Mile 25/8, 4 ex 26/8, 1 ex Kibale 
Forest 1/9 och 2 ex mellan Bwindi och 
Ruhija 8/9. 
 
Meyer’s Parrot Poicephalus meyeri  1 ex 
mellan Masindi och Kibale Forest 30/8 och 
3 ex som sågs fint i Lake Mburo 11/9. 

Great Blue Turaco Corythaeola cristata  
Noterad tio dagar med 1 till 10 ex: 4 ex 
24/8, 1 ex 26/8, 1 ex 27/8, 1 ex 31/8, 5 ex 
1/9, 4 ex 2/9, 10 ex 3/9, 1 ex 5-6/9 och 2 ex 
8/9. 
 
Black-billed Turaco Tauraco schuettii 
emini  1 hörd Busingiro 25/8, 2 sedda och 
hörda Budongo Forest 29/8, 1 hörd 31/8, 1 
ex 1/9, 2 hörda 8/9 samt 1 sedd och 2 hörda 
Ruhija 9/9. 
 
White-crested Turaco Tauraco 
leucolophus  2 hörda 24/8 och 1 hörd en 
route 30/8. 
 
Ross’s Turaco Musophaga rossae  1 hörd 
30/8, 4 ex 3/9, 2 ex 5/9 och 3 ex Ishasha 6/9. 
 

 
Ross’s Turaco. Foto: SL 
 
Bare-faced Go-away-bird Corythaixoides 
personatus leopoldi  5+2 ex Lake Mburo 10-
11/9. 
 
Eastern Plantain-eater Crinifer zonurus  
Noterad 11 dagar med totalt 70 ex, som mest 
15 ex 24/8 och 10 ex Lake Mburo 11/9. 
 



 
Eastern Plantain-eater. Foto: TC 
 
Levaillant’s Cuckoo Clamator levaillantii  
2 ex vid stopp längs vägen 30/8. 
 
Red-chested Cuckoo Cuculus solitarius  
Noterad 11 dagar med totalt 24 ex, oftast 
hörd, men sedd 25/8, 1/9 och 6/9, noterad på 
Kongosidan 6/9, som mest 4 ex 1/9. 
 
Dusky Long-tailed Cuckoo Cercococcyx 
mechowi  1 hörd 25/8, 1 hörd 1/9 samt 1 
sedd och 2 hörda Semliki 2/9. 
 
Barred Long-tailed Cuckoo Cercococcyx 
montanus  Snabb obs av 1 ex i Ruhija 9/9. 
 
Klaas’s Cuckoo Chrysococcyx klaas  1 hörd 
24/8, 1 ex 30/8, fin tubobs av 1 ex 3/9, 1 
hörd QENP 4/9 och 1 ex Ruhija 9/9. 
 
African Emerald Cuckoo Chrysococcyx 
cupreus  1 hane Budongo 25/8, 1 hona 26/8, 
1 hörd 29/8, 3 hörda Kibale Forest 1/9 och 1 
hörd 3/9. En art med karakteristiskt läte: 
”Hel-lo geor-gie”. 
 
Diederik Cuckoo Chrysococcyx caprius  1 
hörd 24/8, 2 ex MF 27-28/8, 1 hörd 3/9, 
sedd fint i tub 5/9 och 2 ex Ishasha 6/9. 
 
Blue Malkoha Ceuthmochares aereus  3 ex 
25/8, 1 ex 29/8, 1 hörd Kibale Forest 31/8, 1 

sedd och 3 hörda Kibale Forest 1/9, 4 ex 
Semliki 2/9 och 1 ex 8/9. 
 
Black-throated Coucal Centropus 
leucogaster neumanni  1 hörd Semliki 2/9. 
 
Blue-headed Coucal Centropus monachus 
fischeri  4 ex Mabamba Wetlands 24/8. 
 
Senegal Coucal Centropus senegalensis  1 
ex en route 1/9. 
 
White-browed Coucal Centropus 
superciliosus loandae  Noterad 14 dagar, 
oftast enstaka ex, men noterad som allmän i 
QENP 4-5/9 och i Ishasha 6/9; första obs 1 
ex 24/8 och sista obs 3 ex Lake Mburo 10-
11/9. I Ug finns raserna superciliosus (NV 
Ug) och loandae, den ras vi sannolikt såg. 
 
Greyish Eagle-Owl Bubo cinerascens  1 ex 
sågs i MF 27/8 och 1 hördes i Ishasha 6/9. 
 
Verreaux’s Eagle-Owl Bubo lacteus  1 
hörd vid Chimpanzee Forest Guesthouse 1/9 
och 1 hörd QENP 1/9. 
 
African Wood Owl Strix woodfordii 
nuchalis  1 hörd QENP 5-6/9. 
 
Red-chested Owlet Glaucidium 
tephronotum medje  1 hörd (Lasse och 
Alfred såg den flyga) 29/8 och 1 hörd Ruhija 
9/9. 
 
Black-shouldered Nightjar Caprimulgus 
nigriscapularis  Endast hörd: 2 ex QENP 
4/9 samt 2 ex Lake Mburo 10-11/9. 
 
Swamp Nightjar Caprimulgus natalensis  1 
hörd Lake Mburo 11/9. 
 
Long-tailed Nightjar Caprimulgus 
climacurus sclateri  1 hörd och 1 sedd MF 
27/8 och 1 hörd 29/8. 
 



Square-tailed Nightjar Caprimulgus fossii  
1 hörd QENP 3-4/9 samt 1 hörd Lake Mburo 
10-11/9. 
 
Scarce Swift Schoutedenapus myoptilus 
chapini  10 ex Bwindi 8/9.  
 
Sabine’s Spinetail Rhapidura sabini  3 ex 
över Royal Mile, Budongo 25/8. 
 
African Palm Swift Cypsiurus parvus 
myochrous  Noterad som allmän under nio 
dagar 24/8-2/9. 
 
Alpine Swift Tachymarptis melba maximus  
3 ex Ishasha 6/9. 
 
Common Swift / African Black Swift Apus 
apus / Apus barbatus  Vi lyckades inte göra 
någon övertygande artbestämning av dessa 
taxa. Vår europeiska tornseglare ska finnas i 
Ug (ibland i enorma flockar) Sep-Dec och 
regelbundet Aug-Apr, medan barbatus ska 
finnas i höglandet. Vi såg bl.a. minst 1000 
seglare mellan Masindi och Murchison 26/8, 
allmän i MF 27/8 och 4 ex Semliki 2/9 
(troligen Apus apus). 
 
Little Swift Apus affinis aerobates  Noterad 
sju dagar, ofta som allmän, bl.a. i MF, 
QENP och kring Lake Mburo. 
 
Horus Swift Apus horus  40 ex invid 
boklippa i Murchison Falls 27/8. 
 
White-rumped Swift Apus caffer  Lokalt 
allmän och noterad under åtta dagar. 
 
Speckled Mousebird Colius striatus 
kiwuensis och jebelensis  Allmän och 
noterad dagligen. Rasen kiwuensis i W Ug 
och jebelensis i N Ug. 
 
Blue-naped Mousebird Urocolius 
macrourus griseogularis  1 ex 24/8, totalt 16 
ex MF 26-28/8, 4 ex mellan Masindi och 

Kibale Forest 30/8, 4 ex 3/9 och 10 ex 
QENP 5/9. 
 
Narina Trogon Apaloderma narina 
brachyurum  1 Budongo 29/8, 1 par Kibale 
Forest 31/8, 2 sedda och 2 hörda Kibale 
Forest 1/9 samt 2 ex Ruhija 9/9. 
 
Bar-tailed Trogon Apaloderma vittatum  2 
ex Bwindi 8/9. 
 
Chocolate-backed Kingfisher Halcyon 
badia  1 sedd och 3 hörda Royal Mile samt 6 
hörda Busingiro 25/8. 
 
Grey-headed Kingfisher Halcyon 
leucocephala leucocephala  9 ex MF 26-
28/8, 1 ex Semliki 2/9, 1 ex QENP 4/9, 1 ex 
Ishasha och på Kongosidan 6/9. I Ug häckar 
nominatrasen, och pallidiventris (C & C Tz) 
förekommer Apr-Sep, oklart om vi såg 
pallidiventris. 
 
Striped Kingfisher Halcyon chelicuti 
chelicuti  Noterad åtta dagar med totalt 12 
ex, bl.a. dagligen i MF, Semliki och Lake 
Mburo. 
 
Blue-breasted Kingfisher Halcyon 
malimbica  Noterad åtta dagar med totalt 17 
ex: 25/8, 29/8, 31/8, 1/9, 2/9, 3/9, 5/9 samt 
på 1 ex Kongosidan 6/9. 
 

 
Blue-breasted Kingfisher. Foto: TC 
 



Woodland Kingfisher Halcyon 
senegalensis  Noterad åtta dagar med totalt 
34 ex, som mest15 ex 24/8, 5 ex 5/9 och 5 
ex Lake Mburo 11/9. 
 
African Dwarf Kingfisher Ispidina lecontei  
1 ex 25/8 och 4 ex Budongo Forest 26/8. 
 
African Pygmy Kingfisher Ispidina picta  
4 ex Budongo Forest 25/8, 2 ex MF 28/8, 1 
ex 29/8, 1 ex Kibale Forest 31/8, 2 ex QENP 
5/9 och 1 ex Lake Mburo 11/9. Två raser 
förekommer: picta från Senegal österut till 
Etiopien och söderut till Uganda; ferrugina 
bl.a. från Guinea-Bissau till W Ug. Oklart 
vilken ras vi såg, men sannolikt ferrugina i 
t.ex. QENP. 
 
White-bellied Kingfisher Corythornis 
leucogaster leopoldi  3 ex Semliki 2/9. 
 
Malachite Kingfisher Corythornis cristatus 
galeritus   Noterad 12 dagar med totalt 31 
ex, som mest 10 ex Manamba Wetlands 24/8 
och 5 ex Lake Mburo 11/9. 
 
Giant Kingfisher Megaceryle maxima  1 ex 
MF 29/8, 2 ex mellan Kibale Forest och Fort 
Portal 1/9 och 1 ex Lake Mburo 11/9. 
 
Pied Kingfisher Ceryle rudis  Noterad 11 
dagar, lokalt allmän eller till och med 
häpnadsväckande allmän, t.ex. räknades ca 
100 ex MF 27/8, 70 ex 3/9, 200 ex i 
Kazingakanalen 4/9 och 50 ex 5/9. 
 
Black Bee-eater Merops gularis australis  1 
hörd 31/8, 2 sedda och 1 hörd Kibale Forest 
1/9, 2 ex Semliki 2/9 samt 5 ex Bwindi 8/9.  
 
Swallow-tailed Bee-eater Merops 
hirundineus heuglini  17 ex i MF 26-28/8. 
 
Little Bee-eater Merops pusillus 
meridionalis  5 ex Lake Mburo 10-11/9. I N 

Ug finns rasen ocularis, men det var 
meridionalis vi såg. 
 
Blue-breasted Bee-eater Merops 
variegatus loringi  10 ex Mabamba 
Wetlands 24/8 och 2 ex vid lunchstället en 
route 10/9. Håller normalt till vid våtmarker. 
 
Cinnamon-chested Bee-eater Merops 
oreobates  1 ex Semliki 2/9, 10 ex 3/9, 6 ex 
Bwindi 7/9 och 5 ex 8/9. 
 
Red-throated Bee-eater Merops bulocki 
frenatus  Drygt 30 ex MF 27-28/8. 
 

 
Red-throated Bee-eater. Foto: SL 
 
White-throated Bee-eater Merops 
albicollis  Noterad 11 dagar med totalt ca 
140 ex, som mest ca 50 ex 24/8; noterad på 
de flesta lokalerna 24/8-7/9. 
 
Olive Bee-eater Merops superciliosus  1 ex 
24/8 och 24 ex QENP 4-5/9. 
 
European Bee-eater Merops apiaster  12 
ex Royal Ranches 29/8, 2 ex 8/9 samt 10+5 
ex Lake Mburo 10-11/9. 
 
Northern Carmine Bee-eater Merops 
nubicus  Allmän i Murchison Falls NP 27/8. 
 



Lilac-breasted Roller Coracias caudatus  3 
ex 10/9 och 6 ex en route 11/9. 
 
Broad-billed Roller Eurystomus glaucurus 
afer  Noterad sex dagar: 24/8 (1), 26/8 (2), 
27/8 (2), 29/8 (3), 5/9 (4) och 6/9 (2). 
 
White-headed Wood Hoopoe Phoeniculus 
bollei jacksoni  4 ex Bwindi 8/9 och 10 ex 
Ruhija 9/9. 
 
Green Wood Hoopoe Phoeniculus 
purpureus marwitzi  2 ex Royal Ranches 
29/8 och 4 ex Lake Mburo 11/9. 
 
Black Scimitarbill Rhinopomastus 
aterrimus emini  1 ex vid lunchstället den 
26/8. 
 
Common Scimitarbill Rhinopomastus 
cyanomelas schalowi  1 ex Semliki 2/9, 1 
hörd 3/9 och 2 ex QENP 5/9. 
 
Abyssinian Ground Hornbill Bucorvus 
abyssinicus  1 ex 26/8, 20+7 ex MF 27-28/8 
samt 1 par Budongo Forest 29/8. 
 

 
Abyssinian Ground Hornbill. Foto: TC 
 
Crowned Hornbill Tockus alboterminatus  
Noterad åtta dagar med totalt 16 ex (25/8-
11/9). 
 

African Pied Hornbill Tockus fasciatus  4 
ex 24/8, 1 ex 25/8 och 3 ex Lake Mburo 
11/9. 
 
African Grey Hornbill Tockus nasatus 
nasatus och epirhinus  Allmän i MF 26-
28/8, 5 ex 29/8 samt 4+2 ex Lake Mburo 10-
11/9. I centrala och norra delarna av Ug 
(=MF) rasen nasatus, i S Ug (=Lake Mburo) 
epirhinus. 
 
Red-billed Dwarf-hornbill Tockus camurus  
Endast tre hörda i Semliki 2/9. 
 
Piping Hornbill Bycanistes fistulator 
duboisi  7 ex Semliki 2/9. 
 
Brown-cheeked Hornbill Bycanistes 
cylindricus  4 ex Budongo Forest 25/8 och 3 
ex Semliki 2/9. 
 
Black-and-white-casqued Hornbill 
Bycanistes subcylindricus subquadratus  
Noterad tio dagar 24/8-3/9, med totalt 58 ex, 
bl.a. 5 ex 24/8, 20 ex 25/8, 7 ex 2/9 och 3 ex 
3/9. 
 
Black-casqued Hornbill Ceratogymna 
atrata  2 hörda i Semliki 2/9. 
 
Yellow-billed Barbet Trachyphonus 
purpuratus elgonensis  Noterad sju dagar: 1 
hörd 25/8, 2 ex 26/8, 2 hörda 29/8, 1 hörd 
Kibale Forest 31/8, allmän hörd Semliki 2/9, 
2 ex Ishasha 6/9 och 1 hörd Ruhija 9/9. 
 
Grey-throated Barbet Gymnobucco 
bonapartei cinereiceps  1 ex 24/8, 6 ex nära 
Fort Portal 1/9, 2 ex Bwindi 7/9, 6 ex 8/9 
och 2 ex Ruhija 9/9. 
 
Speckled Tinkerbird Pogoniulus 
scolopaceus  Noterad tio dagar 25/8-8/9, 
med totalt 15 ex, varav ca 6 sedda. Artens 
sång påminner om vakteln spel. 



Western Tinkerbird Pogoniulus coryphaea 
hildamariae  1 ex Ruhija 10/9. 
 
Red-rumped Tinkerbird Pogoniulus 
atroflavus  3 ex Semliki 2/9. 
 
Yellow-throated Tinkerbird Pogoniulus 
subsulphureus flavimentum  Noterad åtta 
dagar 25/8-3/9, lokalt allmän, oftast hörd 
men flera sedda. 
 
Yellow-rumped Tinkerbird Pogoniulus 
bilineatus leucolaimus och mfumbiri  
Noterad nio dagar: 2 ex en route Masindi-
Kibale Forest 30/8, 3 hörda Kibale Forest 
31/8, 10 Kibale Forest-Fort Portal 1/9 (dessa 
bör ha varit rasen leucolaimus, W Ug); 8 ex 
QENP 3-5/9, 2 hörda och 1 sedd Bwindi 7/9, 
3 ex Bwindi 8/9, 3 ex Ruhija 9/9 och 1 hörd 
Lake Mburo (bör ha varit rasen mfumbiri, 
SW Ug). 
 
Yellow-fronted Tinkerbird Pogoniulus 
chrysoconus  Noterad sex dagar: 1 ex 24/8, 
3 ex MF 26-28/8, 2 ex 29/8 samt 2 ex QENP 
4-5/9. 
 
Yellow-spotted Barbet Buccanodon 
duchaillui  1 hörd 25/8, 2 ex 29/8, 1 ex 1/9 
och 1 ex Bwindi 7/9. 
 
Hairy-breasted Barbet Tricholaema 
hirsuta ansorgii  1 ex Kibale Forest 31/8, 1 
sedd och 3 hörda 1/9, 1 ex Semliki 2/9 och 1 
ex Ruhija 8/9. 
 
Spot-flanked Barbet Tricholaema 
lacrymosa lacrymosa och radcliffei  12 ex 
MF 26-28/8, 1 ex en route Fort Portal-QENP 
3/9, 1 QENP 5/9, 2 ex Ishasha 6/9 och 2 ex 
Lake Mburo 11/9. Två raser förekommer i 
Ug: nominaten lacrymosa samt i S Ug 
radcliffei. 
 

White-headed Barbet Lybius 
leucocephalus  2 ex 24/8, 2 ex QENP 5/9 
och 1 ex Ishasha 6/9. 
 
Black-billed Barbet Lybius guifsobalito  
2+2 ex MF 27-28/8. 
 
Double-toothed Barbet Lybius bidentatus 
aequatorialis  2+1 ex MF 26-27/8, 2 ex 1/9, 
2 ex 3/9 och 1 hörd Lake Mburo 11/9. 
 
Cassin’s Honeybird Prodotiscus insignis  1 
ex 3/9. 
 
Willcocks’s Honeyguide Indicator 
willcocksi  1 ex 1/9 och 1 ex Semliki 2/9. 
 
Least Honeyguide Indicator exilis 
pachyrhynchus  1 ex Ruhija 9/9. 
 
Lesser Honeyguide Indicator minor   1 
hörd Lake Mburo 11/9. 
 
Nubian Woodpecker Campethera nubica  
Noterad sju dagar: 2 sedda och 2 par hörda 
MF 28/8, 3 ex 29/8, 2 ex QENP 4-5/9, 1 ex 
Ishasha 6/9 samt 2 ex Lake Mburo 10-11/9. 
 
Tullberg’s Woodpecker Campethera 
tullbergi taeniolaema  1 par Bwindi 8/9 och 
1 ex Ruhija 9/9. 
 
Buff-spotted Woodpecker Campethera 
nivosa herberti  1 hörd 1/9. 
 
Brown-eared Woodpecker Campethera 
caroli  1 ex Budongo 25/8, 1 ex 1/9 och 1 ex 
Semliki 2/9. 
 
Cardinal Woodpecker Dendropicos 
fuscescens  1 hörd 3/9 och 1 par Bwindi 7/9. 
 
Yellow-crested Woodpecker Dendropicos 
xantholophus  6 ex 25/8 och 1 ex 26/8. 
 



Elliot’s Woodpecker Dendropicos elliotii  
1+2 ex Bwindi 7-8/9. 
 
African Grey Woodpecker Dendropicos 
goertae  3 ex MF 28/8, 1 Royal Ranches 
29/8, 1 ex 30/8 och 1 ex QENP 5/9. 
 
Olive Woodpecker Dendropicos 
griseocephalus ruwenzori  2 ex Ruhija 9/9. 
 
Rufous-sided Broadbill Smithornis 
rufolateralis  3 ex (1 sedd hastigt) i Semliki 
2/9. 
 
Green-breasted Pitta Pitta reichenowi  1 
sedd i Kibale Forest 31/8 och på samma 
ställe hördes (fem, sex gånger) och sågs (vid 
flera tillfällen fina obsar) 1 ex 1/9. Denna 
svårsedda juvel är en av Afrikas mest 
eftertraktade arter. Arten har ett stort 
utbredningsområde från Kamerun, Gabon, 
Centralafrikanska republiken, Republiken 
Kongo, Demokratiska Rep. Kongo till 
Uganda. Den globala populationsstorleken 
har inte beräknats. IUCN listar arten som LC 
(Least Concern). 
 
White-tailed Lark Mirafra albicauda  
Minst 2 par sågs i QENP 4/9. 
 
Rufous-naped Lark Mirafra africana 
ruwenzoria  2 ex 3/9, allmän QENP 4-5/9 
(80 ex noterade 4/9) samt flera i Ishasha 6/9. 
 
Flappet Lark Mirafra rufocinnamomea 
torrida och kawirondensis  10 ex MF 26-
27/8 (ssp. torrida), 25 ex QENP 4-5/9, 5 ex 
Ishasha 6/9 och 1 ex Lake Mburo 11/9 (ssp. 
kawirondensis). 
 
White-headed Saw-wing Psalidoprocne 
albiceps   Lokalt allmän. Noterad 11 dagar, 
vanligast mellan 25/8-1/9, därefter 2-10 ex 
s.g.s. dagligen. 
 

Black Saw-wing Psalidoprocne pristoptera 
ruwenzori  2+8 ex Bwindi 7-8/9, 25 ex 
Ruhija 9/9, 6 ex Lake Mburo 10/9. 
 
Brown-throated Martin Riparia 
paludicola ducis  2 ex Mabamba Wetlands 
24/8 
 
Sand Martin Riparia riparia  1 ex 3/9 och 
10 ex 5/9. 
 
Banded Martin Riparia cincta suahelica  1 
ex 5/9. 
 
Barn Swallow Hirundo rustica  Allmän, 
noterad dagligen, som mest över 1000 ex 
dagligen i QENP 3-5/9. 
 
Angolan Swallow Hirundo angolensis  
Noterad sju dagar, lokalt tämligen allmän. 
 
Wire-tailed Swallow Hirundo smithii  15 ex 
MF 26-28/8, 3 QENP 4-5/9 och 3 ex Lake 
Mburo 10/9. 
 

 
Wire-tailed Swallow. Foto: TC 
 
Rock Martin Ptyonoprogne fuligula  
Noterad sju dagar med sammanlagt 41 ex 
30/8-9/9, bl.a.vid Chimpanzee Forest 
Guesthouse och Silverback Lodge, Bwindi. 
 
Lesser Striped Swallow Cecropis 
abyssinica  6 ex Royal Ranches 29/8, 10 ex 
30/8, 6 Bwindi 7/9 och 4 Lake Mburo 11/9. 



 
Red-breasted Swallow Cecropis semirufa 
gordoni  3 ex 24/8, 2 ex 3/9 och 1 ex 5/9. 
 
Mosque Swallow Cecropis senegalensis 
saturatior  1 ex Royal Ranches 29/8, 2 ex 
Semliki 2/9, 2 ex 3/9, 2 ex 5/9 och 2 ex 
Ishasha 6/9. 
 
Red-rumped Swallow Cecropis daurica 
emini  3 ex 24/8 och 2 ex Ishasha 6/9. 
 
African Pipit Anthus cinnamomeus lichenya  
3 ex 24/8 och 15 ex QENP 4-5/9. 
 

 
African Pipit. Foto: TC 
 
Plain-backed Pipit Anthus leucophrys 
zenkeri  1 ex MF 26/8. 
 
Yellow-throated Longclaw Macronyx 
croceus  Lokalt allmän, noterad tio dagar, 
vanligast i QENP, annars mellan 3 och 6 ex 
per dag. 
 
African Pied Wagtail Motacilla aguimp 
vidua  Noterad 15 dagar med totalt 77 ex. 
 
Cape Wagtail Motacilla capensis wellsi  2 
ex Ruhija 9/9. 

 
Mountain Wagtail Motacilla clara chapini  
2 ex nära Fort Portal 1/9 och 1 ex Bwindi 
8/9. 
 
Grey Cuckooshrike Coracina caesia pura  
6 ex Ruhija 9/9 och 2 ex 10/9. 
 
Petit’s Cuckooshrike Campephaga petiti  1 
ex nära Fort Portal 1/9 och i Bwindi 1 par 
7/9 och 4 ex 8/9. 
 
Black Cuckooshrike Campephaga flava  1 
ex 3/9, i Lake Mburo 2 ex 10/9 och 1 ex 
11/9. 
 
Common Bulbul Pycnonotus barbatus  
Resans mest sedda fågelart, allmän och 
noterad dagligen. 
 
Kakamega Greenbul Arizelocichla 
kakamegae  I Bwindi sågs 1 ex 7/9 och 6 ex 
8/9. 
 
Eastern Mountain Greenbul Andropadus 
nigriceps  4 ex på högre höjd på väg mot 
Ruhija 8/9, allmän i Ruhija 9-10/9. 
 
Grey Greenbul Eurillas gracilis ugandae  2 
ex Budongo 25/8 och 5 ex Semliki 2/9. 
 
Ansorge’s Greenbul Eurillas ansorgei 6 ex 
Bwindi 8/9. 
 
Plain Greenbul Eurillas curvirostris  1 
hörd 26/8, 1 hörd Kibale Forest 1/9, 1 sedd 
och 6 hörda Semliki 2/9 samt 2 ex Bwindi 
7/9. 
 
Slender-billed Greenbul Stelgidillas 
gracilirostris  2 ex 30/8, 6 ex 1/9, 2 ex 
Semliki 2/9, 17 ex Bwindi 7-8/9 samt allmän 
i Ruhija 9-10/9. 
 
Yellow-whiskered Greenbul Eurillas 
latirostris  Noterad nio dagar. Sägs vara 



svårsedd, vilket var fallet i början, men i 
Bwindi var de lätta att se. 1 hörd Budongo 
26/8 och 29/8, 2 hörda Kibale Forest 1/9, 
flera hörda Semliki 2/9, 4 hörda 3/9 och 
sedan äntligen 3+10 sedda i Bwindi 7-8/9 
samt flera (”allmän”) sedda i Ruhija 9-10/9. 
 

 
Yellow-whiskered Greenbul. Foto: TC 
 
Little Greenbul Eurillas virens  1 ex 24/8, 
5 ex 25/8, 4 ex 30/8, 5 ex Kibale Forest 
31/8, 6 hörda Kibale Forest 1/9, flera hörda 
Semliki 2/9 och 2 hörda 3/9. 
 
Honeyguide Greenbul Baepogon indicator  
1 hörd Budongo 29/8, 1 ex Kibale Forest 
31/8 samt 1 sedd och 2 hörda Kibale Forest 
1/9. 
 
Yellow-throated Leaflove Atimastillas 
flavicollis flavigula  1 hörd och 2 sedda MF 
26-27/8, 2 hörda 28/8, 1 ex QENP 5/9 och 2 
ex Lake Mburo 11/9. 
 
Toro Olive Greenbul Phyllastrephus 
hypochloris  1 hörd i Semliki 2/9. 
 
Cabanis’s Greenbul Phyllastrephus 
cabanisi sucosus  4 ex Bwindi 8/9 och 2 ex 
Ruhija 9/9. 
 

Xavier’s Greenbul Phyllastrephus xavieri  
Allmän i Semliki 2/9. 
 
White-throated Greenbul Phyllastrephus 
albigularis  6 sedda och 8 hörda Budongo 
29/8 samt 1 ex Kibale Forest 31/8. 
 
Yellow-streaked Greenbul Phyllastrephus 
flavostriatus olivaceogriseus  10 hörda men 
ingen sedd (!) i Ruhija 9/9. 
 
Red-tailed Bristlebill Bleda syndactylus 
woosnami  6 hörda och 2 sedda Budongo 
29/8, 1 sedd och 5 hörda Semliki 2/9 samt 4 
hörda Bwindi 8/9. 
 
Yellow-lored Bristlebill Bleda notatus 
ugandae  2 hörda i Semliki 2/9. 
 
Red-tailed Greenbul Criniger calurus 
emini  6 hörda Budongo 25/8, 1 hörd 26/8, 
allmän i Semliki 2/9 samt 1 ex Bwindi 7/9. 
 
Western Nicator Nicator chloris  1 sedd 
fint Budongo 25/8, 1 hörd 26/8, 1 hörd 29/8, 
1 ex Kibale Forest 31/8, 1 sedd och 2 hörda 
Kibale Forest 1/9 samt 6 hörda i Semliki 
2/9. 
 
Yellow-throated Nicator Nicator vireo  1 
sedd och 6 hörda i Semliki 2/9. Svårsedd art 
som i Uganda bara finns i Semliki. 
 
Fraser’s Rufous Thrush Stizorhina fraseri 
vulpina  Flera ex i Budongo 25-26/8, 1 ex 
29/8, 2 hörda Kibale Forest 1/9, 2 sedda och 
5 hörda i Semliki 2/9 samt 2 ex Bwindi 8/9. 
 
Red-tailed Ant Thrush Neocossyphus rufus 
gabunensis  1 ex 26/8, 1 ex Kibale Forest 
31/8 och 2 ex Kibale Forest 1/9. 
 
White-tailed Ant Thrush Neocossyphus 
poensis praepectoralis  1 ex 25/8 samt 2 
sedda och 2 hörda i Semliki 2/9. 
 



African Thrush Turdus pelios centralis  
Noterad 15 dagar med totalt 35 ex, som mest 
5 ex dagligen i Kibale Forest. 
 
Abyssinian Thrush Turdus abyssinicus 
baraka  1 hörd i Bwindi 8/9, 1 sedd Bwindi 
9/9 och 1 ex nära Ruhija 10/9. 
 
Abyssinian Ground Thrush Geokichla 
piaggiae ruwenzorii  1 hörd i Bwindi 8/9. 
 
Brown-chested Alethe Pseudalethe 
poliocephala carruthersi  1 ex Kibale Forest 
31/8, 4 ex Kibale Forest 1/9 och 1 hörd i 
Semliki 2/9. 
 
Red-throated Alethe Pseudalethe 
poliophrys  4 ex Bwindi 8/9 samt 2+1 ex 
Ruhija 9-10/9. Albertine Rift-endem. 
 
Fire-crested Alethe Alethe castanea 
woosnami  1 hörd Budongo 25/8, 1 ex 
Budongo 29/8 och 1 hörd Semliki 2/9. 
 
Spotted Palm Thrush Cichladusa guttata  
1 hörd 24/8 samt noterad som allmän i MF 
26-28/8. 
 
Sooty Chat Myrmecocichla nigra  5 ex MF 
27/8, 2 ex en route 29/8, 2 ex 30/8, 5-8 ex 
dagligen i QENP 4-6/9 samt 1+4 ex Lake 
Mburo 10-11/9. 
 
White-starred Robin Pogonocichla stellata 
ruwenzori  3 ex Ruhija 9/9 och 1 ex 10/9. 
 
White-bellied Robin-Chat Cossyphicula 
roberti rufescentior  4 ex i Bwindi 8/9. 
 
Forest Robin Stiphrornis erythrothorax 
xanthogaster  3 hörda 25/8, 1 hörd 26/8 och 
6 hörda i Semliki 2/9. 
 
Equatorial Akalat Sheppardia 
aequatorialis  2 ex Bwindi 8/9. 
 

Grey-winged Robin-Chat Cossypha 
polioptera  3 ex Bwindi 7/9. 
 
Archer’s Ground Robin Cossypha archeri  
2 sedda och 5 hörda Ruhija 9/9 och 1 hörd 
10/9. Albertine Rift-endem. 
 
Cape Robin-Chat Cossypha caffra 
kivuensis  1 ex Ishasha 6/9. 
 
Blue-shouldered Robin-Chat Cossypha 
cyanocampter bartteloti  1 ex Budongo 
29/8, 2 hörda Semliki 2/9 och 1 hörd i 
Bwindi 7/9. 
 
White-browed Robin-Chat Cossypha 
heuglini  1 ex vid flygplatsen 24/8 var resans 
första fågel, 1 ex MF 28/8, 1 ex Kibale 
Forest 1/9, 6+12+10 ex QENP 3-5/9, 1 ex 
Bwindi 7/9 samt 3 ex Lake Mburo 10-11/9. 
 

 
White-browed Robin-Chat. Foto: TC 
 
Snowy-crowned Robin-Chat Cossypha 
niveicapilla  2 par MF 27/8, 1 ex 30/8, 1 ex 
Kibale Forest 31/8, 1 ex Ishasha 6/9 och 2 
ex Lake Mburo 11/9. 
 
Forest Scrub Robin Cercotrichas 
leucosticta collsi  1 hörd i Semliki 2/9. 
 
Brown-backed Scrub-robin Cercotrichas 
hartlaubi  1 hörd 30/8, 1 ex Kibale Forest 
1/9, 2 sedda och 2 hörda QENP 3/9 samt 2 
hörda QENP 5/9. 



 
White-browed Scrub-robin Cercotrichas 
leucophrys zambesiana  4 ex MF 27-28/8, 1 
ex Semliki 2/9 samt 2+1 ex QENP 3-4/9. 
 
African Stonechat Saxicola torquatus 
axillaris  1 ex Kibale Forest 1/9, 4 ex en 
route 3/9 samt 2 ex Ruhija 9-10/9. 
 
Tawny-flanked Prinia Prinia subflava 
subflava och melanorhyncha  1 ex 24/8, 
allmän i MF 26-28/8, allmän en route 
Masindi-Kibale Forest 30/8, 1 ex Kibale 
Forest 31/8, 2 ex 3/9, 1 ex QENP 4/9, 4 ex 
Ishasha 6/9 och 1 ex Lake Mburo 10/9. Två 
raser förekommer: subflava i N Ug och 
melanorhyncha i S Ug. 
 
Banded Prinia Prinia bairdii  6 sedda och 
flera hörda Ruhija 9/9 och 6 ex Ruhija 10/9. 
 
Red-faced Cisticola Cisticola erythrops 
sylvia  2+2 ex MF 26-28/8, 2 sedda och 2 
hörda 1/9, 4 ex 3/9 samt 10+1 ex QENP 5-
6/9. 
 
Singing Cisticola Cisticola cantans belli  2 
hörda QENP 5/9. 
 
Whistling Cisticola Cisticola lateralis 
antinorii  1 sedd och 4 hörda en route 
Masindi-Kibale Forest 30/8. 
 
Trilling Cisticola Cisticola woosnami  1 
sedd och 2 hörda 3/9, allmän i QENP 4-6/9 
och allmän i Lake Mburo 10-11/9. 
 

 
Trilling Cisticola. Foto: TC 
 
Chubb’s Cisticola Cisticola chubbi  4 ex 
1/9, 2 ex Semliki 2/9, 4 ex 3/9, 5 ex Bwindi 
7-8/9, 8+5 ex Ruhija 9-10/9. 
 
Rattling Cisticola Cisticola chiniana 
simplex  Noterad som allmän i MF 26-28/8. 
 
Winding Cisticola Cisticola marginatus 
nyansae  Allmän 24/8, 5 ex 29/8 och 1 ex 
QENP 4/9. 
 
Carruther’s Cisticola Cisticola carruthersi  
1 sedd och 1 hörd 3/9 samt 1+4 ex Ruhija 9-
10/9. 
 
Stout Cisticola Cisticola robustus nuchalis  
3 ex QENP 5/9. 
 
Croaking Cisticola Cisticola natalensis 
strangei  Upp till 10 ex dagligen i MF 26-
28/8, 3 ex 29/8, 1 ex 3/9 och 2 ex QENP 4/9. 
 
Short-winged Cisticola Cisticola 
brachypterus hypoxanthus och ankole  1 ex 
en route 25/8, 2+1 ex MF 27-28/8 samt 4 ex 
en route Fort Portal-QENP. Två raser 
förekommer: hypoxanthus i N Ug och 
ankole i S Ug. 
 
Foxy Cisticola Cisticola troglodytes  2 ex 
MF 26/8. 
 



Zitting Cisticola Cisticola juncidis 
uropygialis  Noterad som allmän i MF 26-
28/8, 1 ex 29/8 samt allmän 3-6/9. 
 
Wing-snapping Cisticola Cisticola ayresii 
entebbe  2 ex kunde beskådas i tubkikare vid 
utsiktsplats på vägen från Ruhija 10/9. 
 
Black-faced Rufous Warbler 
Bathmocercus rufus vulpinus  2 par hörda 
1/9, 1 hörd Semliki 2/9, superba obsar av 1 
ex 3/9, 2 hörda Bwindi 7/9 och 4 hörda 
Bwindi 8/9. 
 
Grey-capped Warbler Eminia lepida  
Noterad sju dagar med totalt 10 ex., bl.a. 2 
ex i MF 26-28/8, 2 ex QENP 5/9, 1 hörd i 
Bwindi 7/9 och 2 hörda Lake Mburo 11/9. 
 
Yellow-breasted Apalis Apalis flavida 
flavocincta och caniceps  2 ex MF 26/8, 1 ex 
QENP 4/9, 1 ex Ishasha 6/9 och 2 hörda 
Lake Mburo 11/9. Två raser förekommer: 
flavocincta i N Ug och caniceps, som finns 
från ”Senegal and Gambia to w Kenya and n 
Angola”. 
 
Mountain Masked Apalis Apalis personata  
I Ruhijaområdet sågs 4 ex 8/9, 10 ex 9/9 och 
2 ex 10/9. Albertine Rift-endem. 
 
Black-throated Apalis Apalis jacksoni  4 ex 
25/8, 4 hörda Kibale Forest 1/9, 4 hörda 
Ruhija 8/9 samt noterad som tämligen 
allmän i Ruhija 9-10/9. 
 
Chestnut-throated Apalis Apalis 
porphyrolaema  Ruhija: 4 sedda 9/9 och 6 
hörda 10/9. 
 
Buff-throated Apalis Apalis rufogularis 
nigrescens och kigezi  6 ex 25/8, 2+6 ex 
Kibale Forest 31/8-1/9, 10 ex Semliki 2/9, 6 
ex Bwindi 8/9 och 2 par Ruhija 9/9. Två 
raser förekommer: nigrescens i Ug utom SW 
samt kigezi i SW Ug. 

Grey Apalis Apalis cinerea  4 ex Bwindi 
8/9. 
 
Ruwenzori Apalis Oreolais ruwenzorii  4 
ex sedda och hörda Ruhija 9/9 och 3 hörda 
där 10/9. Albertine Rift-endem. 
 
Green-backed Camaroptera Camaroptera 
brachyura  Noterad så gott som dagligen 
med enstaka ex eller allmän vissa dagar, 
bl.a. 1 hörd på Kongosidan 6/9. 
 
Yellow-browed Camaroptera 
Camaroptera superciliaris  2 hörda 25/8, 1 
hörd 26/8 och 1 sedd 30/8. 
 
Olive-green Camaroptera Camaroptera 
chloronota toroensis  1 ex 26/8, 1 ex 
Semliki 2/9 och 3 hörda Bwindi 8/9. 
 
White-chinned Prinia Schistolais 
leucopogon reichenowi  4 ex 30/8, 2 par 
sedda 3/9 samt 2+2 ex i Bwindi 7-8/9. 
 

 
White-chinned Prinia. Foto: TC 
 
Red-winged Grey Warbler Drymocichla 
incana  2 ex MF 28/8. 
 
Buff-bellied Warbler Phyllolais pulchella  
6 ex MF 26/8 och 10 ex 28/8. 
 
Fan-tailed Grassbird Schoenicola 
brevirostris alexinae  Totalt 6 ex varav 1 ex 



sågs bra vid Royal Ranches 29/8, 2 hörda 
QENP 5/9 och 1 ex Ishasha 6/9. 
 
Little Rush Warbler Bradypterus 
baboecala  1 hörd i MF 28/8. Oklart vilken 
ras, möjligen centralis. 
 
White-winged Swamp Warbler 
Bradypterus carpalis  1 hörd 30/8 samt 1 
sedd och 2 hörda mellan Fort Portal och 
Kasese 3/9. 
 
Grauer’s Swamp Warbler Bradypterus 
graueri  2 sedda och 4 hörda Ruhija 
(våtmarken nere i dalgången efter 
”dödsmarschen”) 9/9. Albertine Rift-endem. 
 
Bamboo Warbler Bradypterus alfredi  1 
hörd Maramagambo Forest, QENP 5/9. 
 
Evergreen Forest Warbler Bradypterus 
lopezi barakae  1 snabb obs av 1 ex och 2 
hörda Ruhija 9/9. 
 
Cinnamon Bracken Warbler Bradypterus 
cinnamomeus mildbreadi  1 snabb obs av 1 
ex och hörd Ruhija 9/9 samt 2 hörda Ruhija 
10/9. 
 
Moustached Grass Warbler Melocichla 
mentalis amauroura  2 ex 26/8, 1 ex MF 
27/8, noterad som allmän i MF 28/8, 3 ex 
29/8 samt 5 ex QENP 5/9. 
 
African Reed Warbler Acrocephalus 
baeticatus cinnamomeus  2 ex 
QENP/Kazingakanalen 4/9. 
 
Mountain Yellow Warbler Iduna similis  1 
ex Ruhija 9/9. 
 
Yellow Longbill Macrosphenus flavicans 
hypochondriacus  1 ex Budongo 29/8, 1 
hörd 30/8 och 1 hörd Kibale Forest 31/8. 
 

Grey Longbill Macrosphenus concolor  2 
ex 25/8, 1 ex 26/8 och 1 hörd Budongo 29/8. 
 
Yellow-bellied Hyliota Hyliota flavigaster  
2 ex 24/8. 
 
Green Hylia Hylia prasina  5 hörda 25/8, 1 
hörd 26/8, 1 sedd och 1 hörd Budongo 29/8, 
2 ex Kibale Forest 1/9, 2 hörda Semliki 2/9 
samt 2+2 ex i Bwindi 7-8/9. 
 
Red-faced Woodland Warbler 
Phylloscopus laetus  2 ex Ruhija 9/9. 
Albertine Rift-endem. 
 
Willow Warbler Phylloscopus trochilus  1 
ex QENP 3/9 och 1 ex Lake Mburo 11/9. 
 
Grauer’s Warbler Graueria vittata  1 ex 
nära Ruhija 10/9; sång hördes och vissa av 
oss såg denna ovanliga fågel mer eller 
mindre bra. Albertine Rift-endem. 
 
Green-backed Eremomela Eremomela 
canescens  2 ex MF 26/8. 
 
Rufous-crowned Eremomela Eremomela 
badiceps  6 ex Budongo 25/8, 6 ex 26/8 och 
6 ex Royal Ranches 29/8. 
 
Northern Crombec Sylvietta brachyura 
carnapi  1+4 ex MF 27-28/8, 1 ex Budongo 
29/8 och 3 ex 3/9. 
 
Green Crombec Sylvietta virens baraka  1 
ex Budongo 25/8, 1 hörd 30/8, 1 hörd Kibale 
Forest 1/9, 1 sedd och flera hörda i Semliki 
2/9, 1 ex QENP 5/9, 1 ex på Kongosidan 6/9 
och 1 ex Bwindi 7/9. 
 
Lemon-bellied Crombec Sylvietta denti  1 
hörd Budongo 25/8 och 1 hörd Semliki 2/9. 
 
White-browed Crombec Sylvietta 
leucophrys chloronota  2 ex Bwindi 7-8/9 
samt 2 ex Ruhija 9-10/9. Två raser 



förekommer: chloronota i SW Ug och 
leucophrys i W Ug. 
 
Pale Flycatcher Melaenornis pallidus 
parvus  1 ex Lake Mburo NP 10/9. 
 
White-eyed Slaty Flycatcher Melaenornis 
fischeri  1 ex Kibale Forest 1/9, 4+3 ex 
Bwindi 7-8/9 samt 15-20 ex i Ruhija 9-10/9. 
Två raser förekommer: fischeri och 
toruensis, men det är oklart var gränsen 
mellan dessa går. 
 
Yellow-eyed Black Flycatcher 
Melaenornis ardesiacus  1 ex Ruhija 9/9. 
Albertine Rift-endem. 
 
Northern Black Flycatcher Melaenornis 
edolioides lugubris  1 ex MF 28/8, 1 ex 
Budongo 29/8, 2 ex 3/9, 2+10 ex QENP 4-
5/9 och 4 ex Lake Mburo 11/9. 
 
Silverbird Empidornis semipartitus  I MF 
sågs 2+4+2 ex 26-28/8. 
 
Ashy Flycatcher Muscicapa caerulescens 
brevicaudata  2 ex 26/8. 
 
Swamp Flycatcher Muscicapa aquatica 
infulata  2 ex 24/8, 2 ex QENP 4/9 och 2 ex 
Lake Mburo 11/9. 
 
Cassin’s Flycatcher Muscicapa cassini  1 
ex Kibale Forest 31/8 och 1/9, 2 ex på 
Kongosidan 6/9 och 1 ex Bwindi 8/9. 
 
Chapin’s Flycatcher Muscicapa lendu  2 
par Bwindi 8/9. 
 
African Dusky Flycatcher Muscicapa 
adusta pumila  I Masindi sågs 1 ex 29-30/8, 
1 ex Kibale Forest 31/8 och 2 ex 1/9, 1 ex 
3/9, 4+8 ex Bwindi 7-8/9 samt noterad som 
allmän i Ruhija 9-10/9. 
 

 
African Dusky Flycatcher. Foto: TC 
 
Dusky-blue Flycatcher Muscicapa 
comitata  Tubobsar av 1 ex 3/9 samt 1+1 ex 
Bwindi 7-8/9. 
 
Sooty Flycatcher Muscicapa infuscata 
minuscula  4 ex Budongo 25/8, 10 ex Kibale 
Forest 1/9 och 4 ex Bwindi 8/9. 
 
Grey-throated Tit-Flycatcher Myioparus 
griseigularis  2 ex Semliki 2/9 och 1 ex 
Bwindi 8/9. 
 
Grey Tit-Flycatcher Myioparus plumbeus  
1 ex Kibale Forest 31/8 och 2 ex QENP 5/9. 
 
African Shrike-flycatcher Megabyas 
flammulatus aequatorialis  1 ex 26/8 och 1 
ex Kibale Forest 1/9. 
 
Black-and-white Shrike-flycatcher Bias 
musicus  1 ex Ntungwe camp, Ishasha 6/9. 
 
Ruwenzori Batis Batis diops  8 ex Ruhija 
9/9 och 3 hörda 10/9. Albertine Rift-endem. 
 
Ituri Batis Batis ituriensis  1 hörd Budongo 
25/8 och 1 hörd 26/8. 
 
Chinspot Batis Batis molitor puella  6 ex 
Ruhija 9/9 och 1 par 10/9. 
 



Western Black-headed Batis Batis 
erlangeri  1 ex Busingiro 26/8, 2 ex Royal 
Ranches 29/8 och 1 ex 3/9. 
 
Jameson’s Wattle-eye Platysteira jamesoni  
1 ex Busingiro 26/8 och 2 ex Semliki 2/9. 
 
Chestnut Wattle-eye Dyaphorophyia 
castanea  1 ex Budongo 25/8, 3 ex Kibale 
Forest 31/8 och 4 ex Semliki 2/9. 
 
Brown-throated Wattle-eye Platysteira 
cyanea nyansae  1 juv Mabamba Wetlands 
24/8, 6 ex MF 27-28/8, 1 ex 30/8, 1 ex 
Kibale Forest 1/9, 3 ex QENP 5/9 samt 5 ex 
Bwindi 7-8/9. 
 
Blue-headed Crested Flycatcher 
Trochocercus nitens  2 ex Semliki 2/9. 
 
Red-bellied Paradise Flycatcher 
Terpsiphone rufiventer somereni  1 ex 25/8, 
1 ex 26/8, 1 hörd 29/8, 1 ex Kibale Forest 
31/8, 5 ex Semliki 2/9 och 4 ex 3/9. 
 
African Paradise Flycatcher Terpsiphone 
viridis ferreti  1 ex Busingiro 26/8, 1 ex MF 
28/8, 1 ex Budongo 29/8, 1 ex Ntungwe 
Lodge, Ishasha 6/9 och 3 ex Bwindi 7/9. 
 
African Blue Flycatcher Elminia 
longicauda teresita  2 ex 30/8, 1 ex Semliki 
2/9, 2 ex 3/9 och 2 ex QENP 5/9. 
 
White-tailed Blue Flycatcher Elminia 
albicauda  2 par Kibale Forest 1/9, 2 ex 
Bwindi 7/9 samt 5+3 ex Ruhija 9-10/9. 
 
White-bellied Crested Flycatcher  Elminia 
albiventris toroensis  1 hörd Ruhija 9/9 
 
Chestnut-capped Flycatcher 
Erythrocercus mccallii congicus  10 ex 
Budongo 25/8. 
 

Ruwenzori Hill Babbler Pseudoalcippe 
atriceps  6 ex Ruhija 9/9 och 1 hörd Ruhija 
10/9. 
 
Scaly-breasted Illadopsis Illadopsis 
albipectus  1 hörd Budongo 25/8, 1 hörd 
Busingiro 26/8 samt 1 sedd och 2 hörda 
Semliki 2/9. 
 
Puvel’s Illadopsis Illadopsis puveli 
strenuipes  2 sågs fint och hördes sjunga vid 
Budongo Eco Lodge 29/8. 
 
Brown Illadopsis Illadopsis fulvescens 
ugandae  1 hörd 30/8 och 2 sedda i Semliki 
2/9. 
 
Mountain Illadopsis Illadopsis pyrrhoptera  
6+1 ex Ruhija 9-10/9. 
 
Black-lored Babbler Turdoides sharpei  6 
hörda 3/9, 20+3 ex QENP 4-5/9 samt 15 ex 
Ishasha 6/9. 
 
Dusky Babbler Turdoides tenebrosa  
Mindre flock hörd nära Murchison River 
Lodge 28/8. 
 
Brown Babbler Turdoides plebejus cinerea  
6 ex MF 28/8. 
 
Arrow-marked Babbler Turdoides 
jardineii emini  1 ex QENP, Bush Lodge 3/9 
och 1 ex Ishasha 6/9. 
 
Capuchin Babbler Phyllanthus atripennis 
bohndorffi  Flera hörda i Semliki 2/9. 
 
Grey-chested Babbler Kakamega 
poliothorax  1 hörd Bwindi 8/9. 
 
White-shouldered Black Tit Melaniparus 
guineensis  1 ex MF 27/8, 1 ex Royal 
Ranches 29/8 och 1 ex 30/8. 
 



White-winged Black Tit Parus leucomelas 
insignis  2 ex QENP 5/9 och 2 ex Lake 
Mburo 11/9. 
 
Dusky Tit Melaniparus funereus  5 ex 
Kibale Forest 31/8, 6 ex Kibale Forest 1/9 
samt 4+30 ex Bwindi 7-8/9. 
 
Stripe-breasted Tit Melaniparus 
fasciiventer  8+6 ex Ruhija 9-10/9. Albertine 
Rift-endem. 
 
Grey Penduline Tit Anthoscopus caroli 
roccatii  2 ex Lake Mburo NP 10/9. 
 
Grey-headed Sunbird Deleornis axillaris  
2 sedda och flera hörda Budongo 29/8, 2 
sedda och flera hörda i Semliki 2/9 samt 2 
ex Bwindi 8/9. 
 
Western Violet-backed Sunbird 
Anthreptes longuemarei  4 ex 26/8 och 1 ex 
29/8. 
 
Little Green Sunbird Anthreptes seimundi 
minor  2 ex 25/8, 1 ex 26/8, 2 ex 29/8, 1 ex 
Kibale Forest 1/9 och 2 ex Semliki 2/9. 
 
Grey-chinned Sunbird Anthreptes 
rectirostris tephrolaemus  4 ex Budongo 
25/8, 3 ex 3/9 och 1 ex Lake Mburo 10/9. 
 
Collared Sunbird Hedydipna collaris 
garguensis Noterad nio dagar med totalt 16 
ex. Bl.a. sedd en route 24/8, i Budongo,  
Semliki, Bwindi och Ruhija. 
 
Green-headed Sunbird Cyanomitra 
verticalis viridisplendens  Noterad tio dagar 
med totalt 16 ex. Bl.a. sedd i MF, Budongo, 
Kibale Forest, Bwindi och Ruhija. 
 
Blue-throated Brown Sunbird Cyanomitra 
cyanolaema octaviae  2 sedda och flera 
hörda Kibale Forest 1/9 samt 2 sedda och 
hörda i Semliki 2/9. 

 
Blue-headed Sunbird Cyanomitra alinae  
2+1 ex Ruhija 9-10/9. Albertine Rift-endem. 
 
Olive Sunbird Cyanomitra olivacea 
vincenti  2 hörda Budongo 25/8, 1 ex MF 
26/8, 1 ex Budongo 29/8, 6 hörda Kibale 
Forest 31/8, 4 ex Semliki 2/9 samt 1+2 ex 
Bwindi 7-8/9. 
 
Green-throated Sunbird Chalcomitra 
rubescens  1 ex 25/8, 1 par Kibale Forest 1/9 
och 2 ex Bwindi 7/9. 
 
Scarlet-chested Sunbird Chalcomitra 
senegalensis acik och lamperti  Noterad tio 
dagar med totalt 11 ex. Bl.a. sedd en route 
24/8, i MF, en route Masindi-Kibale Forest, 
i Kibale Forest, QENP och Lake Mburo. 
Två raser förekommer: acik i NW Ug och 
lamperti i centrala och S Ug. 
 
Bronzy Sunbird Nectarinia kilimensis  2 ex 
Kibale Forest 1/9, 1 ex 3/9, 10+4 ex Bwindi 
7-8/9 samt 2 ex Ruhija 9-10/9. 
 
Olive-bellied Sunbird Cinnyris 
chloropygius orphogaster  2 ex 24/8, 3 ex 
25/8, 4 ex 30/8, 5 ex Kibale Forest 31/8-1/9, 
tämligen allmän 3/9, 2 Ishasha + 2 på 
Kongosidan 6/9.  
 
Tiny Sunbird Cinnyris minullus  2 ex 
Kibale Forest 1/9. 
 
Northern Double-collared Sunbird 
Cinnyris reichenowi  12 ex Bwindi 7-8/9 
och 8 ex Ruhija 9-10/9. 
 
Regal Sunbird Cinnyris regius  På högre 
höjd i Ruhijaområdet 1 hane + 1 par 8/9 och 
7 ex 9/9. Albertine Rift-endem. 
 
Beautiful Sunbird Cinnyris pulchellus 
pulchellus  I MF noterades arten med 2 ex 
26/8, 10 ex 27/8 och som allmän 28/8. I Ug 



tycks även rasen melanogastrus ha 
påträffats, men den finns normalt i Ke och 
Tz. 
 
Marico Sunbird Cinnyris mariquensis 
osiris och suahelicus  4 ex 24/8, 1 ex 26/8, 2 
ex 29/8, 2 ex 3/9, 4 ex QENP 5/9 och allmän 
i Lake Mburo 11/9. Två raser förekommer: 
osiris i N Ug och suahelicus i centrala Ug. 
 
Red-chested Sunbird Cinnyris 
erythrocercus  6 ex 24/8, allmän i QENP 4-
5/9 och 4 ex Lake Mburo 11/9. 
 
Purple-banded Sunbird Cinnyris 
bifasciatus microrhynchus  1 par vid bo en 
route Masindi-Kibale Forest 30/8. 
 
Superb Sunbird Cinnyris superbus buvuma  
1 ex 25/8, 1 ex 30/8 och 1 ex Kibale Forest 
31/8. 
 
Variable Sunbird Cinnyris venustus 
igneiventris  1 par 3/9 och 1 ex Ishasha 6/9. 
 
Copper Sunbird Cinnyris cupreus  Noterad 
åtta dagar med totalt 22 ex: 1 ex 24/8, 3 ex 
MF 26-28/8, 5 ex 29/8, 10 ex 30/8, 1 ex 3/9 
och 2 ex QENP 5/9. 
 
African Yellow White-eye Zosterops 
senegalensis stuhlmanni och toroensis 
Noterad tio dagar: 4 ex 24/8, 2 ex 26/8, 1 ex 
30/8, 12 ex Kibale Forest 31/8-1/9, 6 ex 3/9, 
21 ex Bwindi 7-8/9 samt allmän i Ruhija 9-
10/9. Flera raser förekommer i Ug, varav 
stuhlmanni i centrala och S Ug och toroensis 
i W Ug. 
 
Western Oriole Oriolus brachyrhynchus 
laetior  2 ex 25/8, 1 sedd och flera hörda 
Budongo 26/8, 2 sedda och 1 hörd Kibale 
Forest 31/8-1/9 samt 4 hörda Semliki 2/9. 
 

Mountain Oriole Oriolus percivali  3 ex 
Bwindi 8/9 och tämligen allmän i Ruhija 9-
10/9. 
 
Black-headed Oriole Oriolus larvatus 
rolleti  1 ex Ishasha 6/9 och 1 hörd i Ruhija 
10/9. 
 
Grey-backed Fiscal Lanius excubitoroides 
Noterad 13 dagar, lokalt allmän utmed 
vägarna. Noterades från 24/8, via MF och 
ner till QENP och fram till Lake Mburo NP. 
Rasen excubitoroides finns i ”Ug” och 
boehmi i centrala och S Ug, oklart vilka 
raser vi såg. 
 
Mackinnon’s Shrike Lanius mackinnoni  1 
ex nära papyrusområde mellan Fort Portal 
och Kasese 3/9, 2 ex Bwindi 7-8/9 samt 4+3 
ex Ruhija 9-10/9. 
 
Northern Fiscal Lanius humeralis  Noterad 
åtta dagar med totalt 26 ex. Sedd i MF, en 
route Masindi-Kibale Forest, Kibale Forest 
(2 ex), en route Fort Portal-QENP, 13 ex 
QENP 4-6/9 samt 2 ex 10/9. Raserna 
humeralis, smithii (W Ug) och capelli (SW 
Ug) förekommer, oklart vilka vi såg. 
 
Yellow-billed Shrike Corvinella corvina 
affinis  3 ex MF 28/8. 
 
Lagden’s Bushshrike Malaconotus lagdeni 
centralis  1 ex Ruhija 9/9. 
 
Brown-crowned Tchagra Tchagra 
australis emini  2 ex MF 28/8, 2 ex 30/8 och 
1 ex QENP 5/9. 
 
Black-crowned Tchagra Tchagra 
senegalus armenus  1 hörd 26/8, i MF 
noterades 4 ex 27/8 och som allmän 28/8, 1 
ex Budongo 29/8 samt 3 ex QENP 4-5/9. 
 



Marsh Tchagra Bocagia minuta  1 hörd 
24/8, 1 par Royal Ranches 30/8 och 1 ex 
QENP 5/9. 
 
Pink-footed Puffback Dryoscopus 
angolensis nandensis  1 sedd och 2 hörda 
utmed Buhoma-Nteko main trail i Bwindi 
den ljuvliga morgonen 8/9. 
 
Northern Puffback  Dryoscopus gambensis 
malzacii  2 ex QENP 5/9. 
 
Lowland Sooty Boubou Laniarius 
leucorhynchus  6 hörda i Semliki 2/9. 
 
Willard’s Sooty Boubou Laniarius willardi  
1 ex sågs fint i Buhoma/Bwindi 8/9. Denna 
art beskrevs så sent som 2010. Den mest 
iögonenfallande, artskiljande, morfologiska 
karaktären hos den här arten är att den har 
grå till blågrå iris; detta och andra yttre 
morfometriska data indikerar att L. willardi 
kan skiljas ut bland andra sooty boubous. L. 
willardi är också genetiskt distinkt, dess 
närmaste släkting är Mountain Sooty 
Boubou L. poensis camerunensis från 
Kamerun. Albertine Rift-endem. 
 
Mountain Sooty Boubou Laniarius poensis 
holomelas  Tyvärr endast hörd (flera ex) i 
Ruhija 9-10/9. 
 
Lühder’s Bushshrike Laniarius luehderi  2 
ex i Bwindi 7/9 och 5 ex 8/9. 
 
Tropical Boubou Laniarius major  2 par 
hörda i Kibale Forest 1/9, 2 sedda QENP 
5/9, 4 ex 6/9 samt 2 ex Bwindi 7/9. 
 
Black-headed Gonolek Laniarius 
erythrogaster  Noterad 11 dagar med totalt 
ca 55 ex. Bl.a. noterad 24/8, allmän i MF, 15 
ex i QENP 4/9 och 6 ex Lake Mburo 10-
11/9. 
 

Papyrus Gonolek Laniarius mufumbiri  2 
hörda 30/8, 2 ex sågs mycket bra och 
ytterligare 2 par hörda i papyrusområde 
mellan Fort Portal och Kasese 3/9, 2 hörda 
10/9 mellan Ruhija och Lake Mburo och 2 
hörda Lake Mburo 11/9. 
 
Bocage’s Bushshrike Chlorophoneus 
bocagei jacksoni  3 ex Kibale Forest 31/8-
1/9. 
 
Orange-breasted Bushshrike 
Chlorophoneus sulfureopectus I MF sågs 1 
ex 26/8 och 2 ex 28/8, 1 ex 3/9 och 1 hörd 
QENP 5/9.  
 
Doherty’s Bushshrike Telophorus dohertyi  
I Ruhijaområdet sågs 1 ex 8/9 och 1 sedd + 
3 hörda där 9/9. 
 
Brubru Nilaus afer  1 ex MF 28/8, 1 hörd 
3/9 och 1 ex Lake Mburo 11/9. Två raser 
förekommer: afer och massaicus, osäkert 
vilken vi såg. 
 
Fork-tailed Drongo Dicrurus adsimilis  1 
ex MF 28/8, 1 ex 29/8, 1 ex Semliki 2/9, 2 
ex QENP 5/9 samt 8 ex Lake Mburo NP 10-
11/9. I Ug förekommer raserna divaricatus 
och fugax, osäkert vilken vi såg. 
 
Velvet-mantled Drongo Dicrurus modestus 
coracinus  2 ex Kibale Forest 1/9. 
 
Piapiac Ptilostomus afer  Noterad sju dagar. 
5 ex 24/8, 7 ex 25/8, allmän i MF 26-28/8 
(ibland på buffelryggar), tämligen allmän 
29/8 och 1 ex 30/8. 
 
Pied Crow Corvus albus  Noterad 15 dagar, 
ofta enstaka men lokalt allmän, t.ex. mellan 
Fort Portal och QENP och mellan Ruhija 
och Lake Mburo. 
 
White-necked Raven Corvus albicollis  1 
ex 3/9 och 4 ex Ruhija 9/9. 



Yellow-billed Oxpecker Buphagus 
africanus  Noterad som allmän i MF 27/8 
och 10 ex där 28/8, 10 ex 3/9, 30 ex QENP 
4-6/9 samt 6 ex Lake Mburo 10-11/9. 
 
Wattled Starling Creatophora cinerea  50 
ex QENP 4/9 och 20 ex Ishasha 6/9. 
 
Violet-backed Starling Cinnyricinclus 
leucogaster  Tämligen allmän i MF 26-28/8 
och 40 ex QENP 5/9. Två raser förekommer, 
leucogaster och verreauxi, men oklart vilken 
vi såg. 
 
Waller’s Starling Onychognathus waller 
elgonensis  1 hörd 8/9 och 20 ex i Ruhija 
9/9. 
 
Rüppell’s Starling Lamprotornis 
purpuroptera  Noterad 13 dagar, bl.a. 20 ex 
24/8, allmän i MF 26-28/8, allmän 29/8, 
allmän 3/9, allmän QENP 4-5/9, allmän 
Ishasha samt 1 ex på Kongosidan 6/9 samt 
allmän Lake Mburo 10-11/9. 
 
Splendid Starling Lamprotornis splendidus  
4 ex Kibale Forest 1/9, 20 ex Semliki 2/9, 10 
ex 3/9 och 1 hörd Lake Mburo 11/9. 
 
Lesser Blue-eared Starling  Lamprotornis 
chloropterus  60 ex 24/8, allmän (max 50 
ex) i MF 26-28/8, allmän 29/8 och 30/8. 
 
Bronze-tailed Starling Lamprotornis 
chalcurus emini  1 ex 24/8. 
 
Greater Blue-eared Starling Lamprotornis 
chalybaeus sycobius  4 ex Lake Mburo 10/9. 
 
Narrow-tailed Starling Poeoptera lugubris  
1 ex nära Fort Portal 1/9. 
 
Stuhlmann’s Starling Poeoptera 
stuhlmanni  2 ex 1/9. 
 

Purple-headed Starling Hylopsar 
purpureiceps  Allmän 25/8, allmän i Kibale 
Forest 31/8-1/9, 4 ex Semliki 2/9 och 6 ex 
3/9. 
 
House Sparrow Passer domesticus indicus  
2 ex Bulisa Town (där några köpte skjortor) 
26/8 och 2 ex 3/9. 
 
Shelley’s Sparrow Passer shelleyi  1+4 ex 
MF 27-28/8. 
 

 
Shelley’s Sparrow. Foto: TC 
 
Northern Grey-headed Sparrow Passer 
griseus ugandae  Allmän och noterad så gott 
som dagligen, utom i Bwindi. 
 
White-browed Sparrow-Weaver 
Plocepasser mahali melanorhynchus  3 ex 
24/8 och 2 ex MF 27/8. 
 
Chestnut-crowned Sparrow-Weaver 
Plocepasser superciliosus  Totalt 26 ex MF 
26-28/8. 
 
Speckle-fronted Weaver Sporopipes 
frontalis emini  Allmän i MF 27/8 och 4 ex 
MF 28/8. 
 
Thick-billed Weaver Amblyospiza 
albifrons melanota  35 ex Kibale Forest 



31/8-1/9, allmän Semliki 2/9, 10 ex 3/9 och 
1 ex Ishasha 6/9. 
 
Red-billed Quelea Quelea quelea 
aethiopica  MF: 30 ex 27/8 och allmän 28/8, 
10 ex 3/9, allmän QENP 4-5/9, 15 ex 
Ishasha 6/9 och allmän Lake Mburo 11/9. 
 
Red-headed Quelea Quelea erythrops  10 
ex 26/8. 
 
Northern Red Bishop Euplectes 
franciscanus  Allmän en route 26/8, allmän i 
MF 27-28/8 samt allmän en route Masindi-
Kibale Forest 30/8. 
 
Black Bishop Euplectes gierowii ansorgei  
4 ex 25/8, 3 ex 26/8, 5 ex 30/8, 1 ex 1/9, 2 
ex Semliki 2/9 och 1 ex QENP 5/9. 
 
Red-collared Widowbird Euplectes ardens  
4 ex 26/8 och 20 ex QENP 5/9. 
 
Southern Red Bishop Euplectes orix 
nigrifrons  1 hane 3/9 och 2 ex QENP 4/9. 
 
Yellow-mantled Widowbird Euplectes 
macroura macrocercus  1 ex 25/8, 3 ex 
26/8, 6 ex 29/8 och 10 ex 30/8. 
 
Fan-tailed Widowbird Euplectes axillaris 
phoeniceus  10 ex Mabamba Wetlands 24/8, 
2 ex 30/8, 12 ex QENP 4-5/9 och 4 ex 
Ishasha 6/9. 
 
White-winged Widowbird Euplectes 
albonotatus eques  15 ex QENP 5/9 och 1 ex 
10/9. 
 
Marsh Widowbird Euplectes hartlaubi 
humeralis  10 ex Royal Ranches 29/8. 
 
Compact Weaver Ploceus superciliosus  2 
ex 26/8 och 1 ex 30/8. 
 

Lesser Masked Weaver Ploceus 
intermedius  1 ex 26/8, 1 ex MF 28/8, 2 ex 
3/9, 4 ex QENP 4/9 och 10 ex 10/9. 
 
Northern Brown-throated Weaver 
Ploceus castanops  2 ex Lake Mburo 11/9. 
 
Golden-backed Weaver Ploceus jacksoni  
6 ex 24/8. 
 
Black-headed Weaver Ploceus 
melanocephalus dimidiatus  Noterad nio 
dagar, ofta allmän; bl.a. 1 ex 24/8, 28 ex MF 
27-28/8, allmän 3/9, allmän i QENP 4-5/9 
och 20 ex Lake Mburo 11/9. 
 
Village Weaver Ploceus cucullatus 
bohndorffi  Stor koloni vid Mabamba 
Wetlands 24/8, 20 ex Royal Ranches 29/8, 
allmän 30/8, allmän i Kibale Forest 31/8-
1/9, allmän 3/9, allmän i QENP 4-6/9 och 20 
ex Lake Mburo 11/9. 
 
Little Weaver Ploceus luteolus 
kavirondensis  2 ex 24/8, 1 ex 26/8 och 2 ex 
MF 28/8. 
 
Vitelline Masked Weaver Ploceus 
vitellinus uluensis  3 ex 26/8. 
 
Orange Weaver Ploceus aurantius rex  2 
ex 24/8. 
 
Vieillot’s Black Weaver Ploceus 
nigerrimus  Lokalt allmän och noterad 12 
dagar. Noterad som allmän 24/8, 26/8, 31/8, 
1/9, 2/9, 3/9, 5/9, dessutom bl.a. 10 ex 
Bwindi 7/9 och 35 ex Lake Mburo 10-11/9. 
 



 
Vieillot’s Black Weaver. Foto: TC 
 
Black-necked Weaver Ploceus nigricollis  
2 ex 30/8, 2 ex Kibale Forest 31/8 samt 8 ex 
Bwindi 7-8/9. 
 
Spectacled Weaver Ploceus ocularis 
crocatus  2 ex 26/8, 4 ex MF 28/8 och 2 ex 
QENP 5/9. 
 
Slender-billed Weaver Ploceus pelzelni  4 
ex 26/8, 2 ex 30/8, 6 ex 3/9 samt allmän i 
QENP 4-5/9. 
 
Strange Weaver Ploceus alienus  Tyvärr 
endast hörd (flera ex) i Ruhija 9-10/9. 
Albertine Rift-endem. 
 
Weyn’s Weaver Ploceus weynsi  Noterad 
som allmän 24/8. 
 
Holub’s Golden Weaver Ploceus xanthops  
1 ex 25/8, 2 ex 28/8, 1 Royal Ranches 29/8, 
2 ex 30/8 och 2 ex Kibale Forest 31/8. 
 
Yellow-mantled Weaver Ploceus tricolor 
interscapularis  2 ex nära Fort Portal 1/9. 
 
Maxwell’s Black Weaver Ploceus 
albinucha holomelas  10 ex av denna 
sällsynta fågelart sågs högt upp i en 
trädkrona i Semliki 2/9 (bara tredje gången 
Alfred såg denna art). 

Black-billed Weaver Ploceus melanogaster 
stephanophorus  2 ex Bwindi 8/9. 
 
Brown-capped Weaver Ploceus insignis  1 
ex Kibale Forest 1/9, 1 ex Ishasha 6/9, 14 ex 
Bwindi 7-8/9 samt 6 ex Ruhija 9-10/9. 
 
Baglafecht Weaver Ploceus baglafecht 
stuhlmanni  2 ex 24/8, 2 ex 25/8, 4 ex 26/8, 
1 ex 1/9, 2 ex 6/9, 2 ex 7/9, 10 ex 8/9 och 2 
ex 9/9. Tre raser förekommer: emini i N Ug, 
stuhlmanni i S Ug och reichenowi i E Ug. 
 
Crested Malimbe Malimbus malimbicus  
10 ex Semliki 2/9. 
 
Red-headed Malimbe Malimbus rubricollis  
5 ex nära Fort Portal 1/9, 4 ex Bwindi 7-8/9 
och 1 ex Ruhija 9/9. 
 
Red-headed Weaver Anaplectes rubriceps 
leuconotus  1 ex 24/8. 
 
Quailfinch Ortygospiza atricollis  40 ex MF 
27/8 och 1 ex Ishasha 6/9. Troligen rasen 
ugandae i MF. 
 
White-breasted Negrita Nigrita fusconotus  
2 ex 25/8, 2 ex 26/8, 2 ex Kibale Forest 
31/8-1/9, 3 ex Semliki 2/9, 2 ex 3/9 och 1 ex 
Bwindi 8/9. 
 
Chestnut-breasted Negrita Nigrita bicolor 
brunnescens  Fantastiska obsar av denna 
enigmatiska art, 2 orädda individer sågs 
bygga bo och 2 ex hörda i Semliki 2/9. 
 
Grey-headed Negrita Nigrita canicapillus 
schistaceus  Noterad nio dagar: 2 ex 24/8, 1 
hörd Budongo 29/8, 1 ex 30/8, 4 ex Kibale 
Forest 31/8-1/9, 2 hörda Semliki 2/9, 1 ex 
3/9 2 ex Bwindi 7/9 och 2 ex Ruhija 9/9. 
 
Yellow-bellied Waxbill Coccopygia 
quartinia kilimensis  6 ex Bwindi 7-8/9 och 
12 ex Ruhija 9-10/9. 



Green Twinspot Mandingoa nitidula 
schlegeli  2 ex Budongo 29/8, 2 hörda 
Kibale Forest 1/9 och 1 hörd Semliki 2/9. 
 
Dusky Crimsonwing Cryptospiza jacksoni  
I Ruhijaområdet sågs 4+4+2 ex 8-10/9. 
Albertine Rift-endem. 
 
Black-faced Waxbill Estrilda erythronotus 
delamerei 2 ex 10/9. 
 
Fawn-breasted Waxbill Estrilda 
paludicola paludicola och rosseicrissa 2 ex 
30/8, 2 ex 3/9 samt 12 ex QENP 4-5/9. Två 
raser förekommer: paludicola ” e Central 
African Republic and n DR Congo to w 
Kenya” och rosseicrissa i SW Ug. 
 
Crimson-rumped Waxbill Estrilda 
rhodopyga centralis  8 ex 3/9. 
 
Black-rumped Waxbill Estrilda 
troglodytes  Allmän i MF 27-28/8. 
 
Common Waxbill Estrilda astrild adesma  
8 ex 24/8, 4 ex 26/8, 2 ex MF 27/8, 5 ex 
Ishasha 6/9 samt 7 ex Bwindi 7-8/9. 
 
Kandt’s Waxbill Estrilda kandti  kandti  6 
ex invid vägen i Ruhija 10/9. Bildar 
möjligen en superspecies med Black-headed 
Waxbill E. atricapilla, och ansågs tidigare 
vara en ras av denna. I Ug förekommer 
rasen kandti. E. atricapilla förekommer från 
DRC (Kongo) och västerut till Kamerun. 
 
Black-crowned Waxbill Estrilda nonnula  
Noterad sju dagar: 15 ex 26/8, 10 ex 30/8, 6 
ex Kibale Forest 31/8, allmän 1/9, 6 ex 
Semliki 2/9, 3 ex Bwindi 7/9 och allmän 
10/9. 
 
Red-headed Bluebill  Spermophaga 
ruficapilla  2 ex i Kibale Forest 31/8 och 2 
ex 1/9, 1 sedd och 1 hörd 3/9 och 1 ex 
Bwindi 7/9. 

 
Red-cheeked Cordon-bleu  Uraeginthus 
bengalus  5 ex 24/8, allmän MF 26-28/8 och 
allmän 30/8. 
 
Dusky Twinspot Euschistospiza 
cinereovinacea graueri  2 ex sågs hastigt av 
några få lyckliga i gruppen, invid vägen mot 
Ruhija 8/9. 
 
Brown Twinspot Clytospiza monteiri  6 ex 
vid papyrusområde, Hoima road 30/8. 
 
Red-billed Firefinch Lagonosticta senegala 
ruberrima  Noterad 12 dagar: 15 ex 26/8, 7 
ex MF 27-28/8, 4 ex 30/8, 6 ex Semliki 2/9, 
2 ex 3/9 samt allmän i QENP, Bwindi och 
Lake Mburo. 
 
Bar-breasted Firefinch Lagonosticta 
rufopicta lateritia  4 ex MF 28/8. 
 
African Firefinch Lagonosticta rubricata 
congica och haematocephala  4 ex i dalgång 
vid Nyabyeya, väster om Masindi 26/8 och 2 
ex QENP 5/9. Två raser förekommer: 
congica i W Ug och haematocephala i 
centrala och S Ug. Fåglarna i Nyabyeya bör 
ha varit congica och de i QENP 
haematocephala. 
 
Bronze Mannikin Lonchura cucullata  
Allmän och noterad dagligen utom uppe i 
Bwindi och Ruhija. 
 
Black-and-white Mannikin Lonchura 
bicolor poensis  6 ex 25/8, 10 ex 30/8, 1 ex 
3/9, 6 ex QENP 5/9 samt 14 ex Ruhija 8-9/9. 
 
Pin-tailed Whydah Vidua macroura  
Noterad 15 dagar, lokalt allmän, t.ex. i MF, 
QENP och Ishasha, övriga dagar 1-15 ex.. 
 
Village Indigobird Vidua chalybeata 
centralis  3 ex 25/8, 2 ex 26/8 och 2 ex 3/9. 
 



Western Citril Crithagra frontalis  3 ex 
QENP 5/9, 6 ex Bwindi 6/9 samt 10 ex 
Ruhija 9-10/9. 
 
White-rumped Seedeater Crithagra 
leucopygia  2 ex 26/8. 
 
Black-throated Canary Crithagra 
atrogularis somereni  8 ex Bwindi 7/9. 
 
Yellow-fronted Canary Crithagra 
mozambica barbata  Noterad sju dagar: 1 ex 
vardera 24-25/8, 2 ex 26/8, 2 ex Kibale 
Forest 31/8, 4 ex 3/9, 10 ex QENP 5/9 och 
allmän Lake Mburo 11/9. 
 
Brimstone Canary Crithagra sulphurata 
sharpii  4 ex 30/8, 3 ex QENP 4/9 och 1 ex 
Bwindi 7/9. 

Streaky Seedeater Crithagra striolata 
graueri  6 ex Bwindi 7/9 och 11 ex Ruhija 
9-10/9. 
 
Thick-billed Seedeater Crithagra burtoni 
tanganjicae  14 ex Ruhijaområdet 8-10/9. 
 
Oriole Finch Linurgus olivaceus prigoginei  
Kanonobsar av ett par i Bwindi/Buhoma 7/9 
och 2 subadulta ex Ruhija 10/9. 
 
Cinnamon-breasted Bunting Emberiza 
tahapisi  1 ex Lake Mburo 10/9. 
 
Golden-breasted Bunting Emberiza 
flaviventris kalaharica  2 ex 24/8 och 2 ex 
QENP 5/9. 
 
 
 
 

 
Däggdjur 
 
Taxonomi följer huvudsakligen Handbook of the Mammals of the World. För ekorrar och 
mangustrar används namnen från iGoTerra. Totalt noterades 43 arter, varav 11 primater. En del 
obestämda fladdermöss sågs också, liksom några enstaka råttor och möss. Tyvärr lyckades vi 
inte se Forest Hog i MF, och inte heller några trädklättrande lejon i Ishasha. Inte heller någon 
Common Eland i Lake Mburo. Spår av African Civet sågs vid papyrusområde mellan Fort Portal 
och Kasese 3/9. Troliga spår av Golden Cat sågs i Bwindi 7/9. Misstänkta spår av Bushpig sågs i 
Budongo 29/8 och i Semliki 2/9. 
 
 
African Savannah Elephant Loxodonta 
africana  I MF sågs 11+30+150 ex 26-28/8, 
vid Pittalokalen i Kibale Forest hördes 
elefanter ganska nära den 1/9, i Semliki sågs 
spillning, 6 ex 3/9 samt 40+30+35 ex 
QENP-Ishasha 4-9/9. 
 
 
 
 
        Elefant i Queen Elizabeth National Park. Foto: TC 
  



Blue Monkey Cercopithecus mitis 
stuhlmanni  Noterad nio dagar: 10 ex 25/8, 
20 ex 26/8, 10 ex MF 27/8, 1 ex Kibale 
Forest 1/9, hörd 3/9, 5 ex Bwindi 7-8/9 och 
2 ex Ruhija 9-10/9. 
 
Red-tailed Monkey Cercopithecus ascanius 
schmidti  Noterad tio dagar: 10 ex 25/8 
(Alfred såg 40 ex…), 30 ex 26/8, 27 ex 
Kibale Forest 31/8-1/9, 50 ex Semliki 2/9, 
10 ex 3/9, 1 ex QENP 5/9, 1 ex på 
Kongosidan 6/9, 22 ex Bwindi 7-8/9. 
 
L’Hoests Monkey Allochrocebus lhoesti  
10 ex Bwindi 8/9 samt 6+10 ex Ruhija 9-
10/9. 
 
Vervet Monkey Chlorocebus pygerythrus 
rufoviridis  1 ex 26/8, 6 ex 29/8, 8 ex 1/9, 2 
ex 3/9, 44 ex QENP 4-6/9 samt 30 ex Lake 
Mburo 10-11/9. 
 
Patas Monkey Erythrocebus pyrrhonotus  
18 ex MF 27-28/8. 
 
Gray-cheeked Mangabey Lophocebus 
albigena  5 ex Kibale Forest 31/8 och 3 ex 
Semliki 2/9. 
 
Olive Baboon Papio anubis  Noterad 15 
dagar, allmän från MF till Kibale Forest, 
därefter mellan 5 och 50 ex dagligen. 
 
Guereza Colobus guereza occidentalis  
Noterad tio dagar: 10 ex 25/8, 10 ex 26/8, 6 
ex MF 27/8, 2 ex en route och hörd i 
Budongo 29/8, 20 ex en route 30/8, hörd i 
Kibale Forest 31/8, 5 ex Semliki 2/9, 2 ex 
Ishasha och 2 ex på Kongosidan 6/9 samt 11 
ex Ruhija 8-9/9. 
 
Ashy Red Colobus Piliocolobus 
tephrosceles  23 ex Kibale Forest 31/8. 
 

 
Ashy Red Colobus, ett av schimpansens favoritbyten. 
Foto: TC 
 
Eastern Gorilla (Mountain Gorilla) 
Gorilla beringei beringei  Vi delades i två 
grupper i Bwindi 7/9, varav ena gruppen såg 
8 gorillor och den andra gruppen 2 såg 17. 
Helt klart var mötena med gorillor en av 
resans absoluta höjdpunkter! 
 

 
Eastern Gorilla, unge. Foto: TC 
 
Chimpanzee Pan troglodytes schweinfurthii  
Vårt första möte med schimpans blev en 
hona med unge som gick över vägen vid 
Royal Mile, Budongo 25/8, där hördes också 
en grupp schimpanser, vid Budongo hördes 
en grupp 29/8 och i Kibale Forest sågs 22 ex 
31/8 och hördes 1/9. 
 



 
En av 22 schimpanser vi såg i Kibale Forest. Foto: TC 
 
Geoffroy’s Ground Squirrel Xerus 
erythropus  1 ex vid båtplatsen, Mabamba 
Wetlands 24/8. 
 
Carruther’s Mountain Squirrel 
Funisciurus carruthersi  1 ex Ruhija 9/9. 
 
Ruwenzori Sun Squirrel Heliosciurus 
ruwenzorii  4 ex Ruhija 9/9. 
 

 
Ruwenzori Sun Squirrel. Foto: RH 
 
Red-legged Sun Squirrel Heliosciurus 
rufobrachium  1 ex Budongo 29/8, 3 ex 
Kibale Forest 1/9 och 2 ex Bwindi 8/9. 
 
Boehm’s Bush Squirrel Paraxerus boehmi  
1 ex Bwindi 7/9 och 4+2 ex Ruhija 9-10/9. 

 
Boehm’s Bush Squirrel. Foto: RH 
 
Alexander’s Bush Squirrel Paraxerus 
alexandri  1 ex 25/8, 1 ex Budongo 29/8 och 
5 ex Semliki 2/9. 
 
Bunyoro Rabbit Poelagus marjorita  5 ex 
MF 27/8. 
 
Hammerhead Fruit Bat Hypsignathus 
monstrosus  1 ex hördes vid vår Lodge i 
Kibale Forest 31/8-1/9. 
 
Yellow-winged Bat Lavia frons  3 ex MF 
28/8, 2 ex 3/9 samt 2 ex QENP 4/9. 
 
Lion Panthera leo nubica  Hördes vid 
Murchison på natten 29/8, 5 ex (yngre djur) 
sågs under game drive i QENP 4/9 och från 
Bush Lodge hördes lejon på natten. 
 
Serval Leptailurus serval  1 ex sågs springa 
framför en av jeeparna nära Ishasha River 
Camp 6/9. 



Marsh Mongoose Atilax paludinosus  1 ex 
MF 27/8. 
 
Egyptian Mongoose Herpestes ichneumon  
1 ex en route 25/8. 
 
Slender Mongoose Galerella sanguinea  1 
ex Lake Mburo 10/9. 
 
Dwarf Mongoose Helogale parvula  11 ex 
Lake Mburo 10-11/9. 
 
Banded Mongoose Mungos mungo  1 ex 
24/8, 2 ex QENP 4/9 och 10 ex Lake Mburo 
10/9. 
 
Spotted Hyena Crocuta crocuta  I QENP 
sågs 1 ex 4/9 och 6 ex 5/9, 1 ex hördes i 
mörkret vid Lake Mburo 10/9. 
 

 
Spotted Hyena. Foto: SL 
 
Plains Zebra Equus quagga boehmi  50 ex 
dagligen i Lake Mburo 10-11/9. 
 
Common Warthog Phacochoerus 
africanus massaicus  Noterad nio dagar: 4 
ex 26/8, allmän i MF 27-28/8, 2 ex 29/8, 
drygt 40 ex i QENP 4-6/9 samt 30-40 ex 
inkl kultingar dagligen i Lake Mburo 10-
11/9. 
 
Common Hippopotamus Hippopotamus 
amphibius  Noterad åtta dagar: upp till 300 
ex räknades i MF 27/8 och arten var alltså 
allmän där, arten var också allmän i QENP; 

den 6/9 sågs ett par i Ishasha samt 14 ex på 
Kongosidan, och slutligen 40 ex Lake 
Mburo 11/9. 
 
Sudan Oribi Ourebia montana  100+500 ex 
noterade i MF 27-28/8. 
 
Rwenzori Duiker Cephalophus rubidus  1 
ex sågs fint under vandringen i Ruhija 9/9 
och 1 ex Ruhija 10/9. 
 

 
Rwenzori Duiker. Foto: TC 
 
Nile Bushbuck Tragelaphus bor  3 ex MF 
28/8, 2 ex Royal Ranches 29/8, 2 ex QENP 
4/9 samt 9 ex Lake Mburo 10-11/9. 
 

 
Nile Bushbuck, hona. Foto: RH 
 
Cape Buffalo Syncerus caffer  Noterad sex 
dagar: 60 ex 3/9, 150+150+250 ex i QENP-
Ishasha 4-6/9 samt 30+75 ex Lake Mburo 
10-11/9. 



 

 
Cape Buffalo. Foto: TC 
 
Lake Chad Buffalo Syncerus brachyceros  
200+50 ex MF 27-28/8. 
 
Uganda Kob Kobus thomasi  Noterad åtta 
dagar: 6 ex en route 26/8, i MF var arten 
allmän och vi uppskattade antalet till 1000 
den 28/8, 10 ex 3/9 samt 800+100+400 i 
QENP-Ishasha 4-6/9. 
 

 
Uganda Kob. Foto: TC 
 
Defassa Waterbuck Kobus defassa  
Noterad nio dagar, bl.a. allmän i MF, 20 ex 
3/9, 140 ex QENP 4-6/9 samt 20 ex dagligen 
i Lake Mburo 10-11/9. 
 
Common Impala Aepyceros melampus  70 
ex dagligen i Lake Mburo 10-11/9. 
 
 

 
Lelwel Hartebeest Alcelaphus lelwel  
Allmän i MF; 300 ex noterades 28/8. 
 

 
Lelwel Hartebeest, eller koantilop. Foto: TC 
 
Uganda Topi Damaliscus ugandae  35+40 
ex QENP-Ishasha 5-6/9 samt 10 ex dagligen 
i Lake Mburo 10-11/9. 
 
Giraffe Giraffa camelopardalis rothschildi  
I MF noterades 40 ex 27/8 och allmän 28/8. 
 

 
Giraffe. Foto: TC 



 
Cane rats sp. Thryonomys sp.  1 ex sågs 
hastigt invid buskage under game drive i 
QENP 4/9. 
 

 
 
 
 

 
Övrigt 
 
Utöver nedan nämnda arter sågs även ett ental obestämda skinkar, geckoödlor och grodor. 
 
Sedge Viper (Great Lakes Bush Viper)  
Atheris nitschei  1 ex passerade oss på nära 
håll på stigen i Ruhija 9/9. Giftig! 
 
Common Agama (Red-headed Rock 
Agama, Rainbow Agama) Agama agama  
1 ex 26/8 och 10 ex i MF. 
 
Blue-headed Tree Agama Acanthocercus 
atricollis  1 ex Kibale Forest NP 31/8. 
 

 
Blåhuvad agam. Foto: RH 
 
Elliot’s Chameleon Chamaeleo ellioti  1 ex 
Bwindi   7/9 och 1 ob. kameleont i Ruhija 
9/9. 

 
Elliot’s Chameleon. Foto: TC 
 
Chameleon sp. Chamaeleo sp.  1 ex Ruhija 
9/9. 
 

  
Kameleont i Ruhija, okänd art. Foto: RH 



Nile Crocodile  Crocodylus niloticus  20 ex 
MF 27/8 och 6 ex QENP 4/9. 
 

 
Nilkrokodil. Foto: SL 
 
 
 

Nile Monitor Varanus niloticus  4 ex QENP 
4/9 och 1 ex Ishasha 6/9. 
 

 
Nilvaran. Foto: RH

 

 
Magnifikt mahognyträd i Budongo Forest. Foto: TC 


